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LES CONFLITS DE GÉNÉRATIONS SONT-ILS PROPRES AUX CULTURES MODERNES?
Les conflits qui ont lieu dans la société actuelle, entre la génération des quadragénaires et celle de troisième âge contre la génération des jeunes, c’est un sujet de plus en plus traité de nos jours. Le manque de communication est à l’origine des conflits entre les deux générations et de la mauvaise idée que l’une se fait de l’autre.
Tandis que la génération des plus âgés croit que celle des jeunes est devenue une génération qui a perdu le goût de l’effort, le sens des valeurs familiales et le respect, celle des jeunes considère l’autre plutôt épuisante et paranoïaque dans certains aspects. Quoique l’on considère que l’opinion des plus âgés est aussi de la faute de la même génération de ne savoir pas dire « non » quand la génération des plus jeunes les tiennent. 
Quant aux causes de ces conflits, on peut mettre l’accent surtout sur les cultures modernes et sur comment elles peuvent affecter notre vie et nos habitudes.
Premièrement, les jeunes sont devenus de plus en plus individualistes. On pourrait même constater qu’aujourd’hui le monde tourne autour d’eux : ceci se manifeste surtout dans la publicité, mais aussi sur internet. 
D’une part, on peut parler du « culte à la jeunesse » crée par la publicité en nous persuadant d’acheter des produits dont on n’a pas besoin. Ceci favorise l’individualisme parmi les moins âgés, qui ne comprennent ou, qui ne veulent pas comprendre qu’il faut faire des efforts pour obtenir ce qu’on veut.
D’autre part, Internet isole les jeunes du reste du monde : c’est à cause des réseaux sociaux qu’une grosse barrière est dressée entre les deux générations. En fin de compte, c’est un domaine auquel les personnes les plus âgées n’y participent pas. En revanche, la jeunesse voit les réseaux sociaux comme une façon d’être en contact avec leurs contemporains, mais aussi pour le culte à eux-mêmes et à leur image et réputation. 
Deuxièmement, pour mieux comprendre la véritable problématique, on doit savoir qu’il y a deux groupes dans la génération des plus âgés : celui des plus rétrogrades, qui ne sont pas pour les nouvelles technologies et celui auquel on fait référence comme le group des « nouveaux seniors ».
Malgré leur âge, les seniors font partie d’une génération très particulière dû a leur mode de vie : ils reprennent leurs études, font de l’exercice physique pour rester actives et se déclinent à parcourir le monde. Même s’ils sont des personnes âgées, ils restent très actifs : avec leur nouveau mode de vie et leur vitalité débordante, ils résultent plutôt épuisants aux yeux de leurs enfants, bien que les premiers croient que cela c’est une manière de rester jeunes, même si seulement dans leur tête.
Les conséquences issues de ces modes de vie provoquent une fracture intergénérationnelle qui crée des conflits réitérés pour lesquels il n’est pas facile de trouver une solution. Ceci provoque un manque de communication qui augmente de plus en plus. 
Étant donné que l’on se trouve dans une génération qui change constamment, il vaudrait mieux qu’il existe une entraide, c’est-à-dire, une approche entre les deux générations. Rien ne nous empêche de nous aider ou d’essayer de nous communiquer entre nous. Un peu de travail d’équipe nous permettrait un meilleur rapport.
Réussir dans cette proposition c’est aussi simple que collaborer entre nous afin qu’il puisse y avoir le moins de distance possible entre les personnes des différentes générations.
[bookmark: _GoBack]En conclusion, dans une société dont le mode de vie et les habitudes sont en constant changement vers un mode de vie de plus en plus dépendant des technologies et vers un rythme de vie plus actif, on n’a que penser à tout ce qui compte vraiment: le sens des valeurs collectives. Bref, entraide c’est la vraie solution.
