Première synthèse des réponses au questionnaire en ligne 
sur les masters 2nd degré en anglais
Pour voir le questionnaire : https://spreadsheets.google.com/viewform?formkey=dFNWTU91LTJsdGJUYlJNZnA1Wl9Renc6MQ&ifq
Aspects généraux
Eclectisme des choix entre mention, spécialité  et parcours.

9 fois sur 10 la formation est assurée conjointement par l’université et l’IUFM. 

M1

Stages : La maquette prévoit dans tous les cas un stage filé ou groupé pour les étudiants de M1 qui fait l’objet d’un suivi assuré dans 7 cas sur 10 à l’IUFM, dans un cas conjointement à l’IUFM et à l’université, dans un cas à l’université seulement et dans un cas dans l’établissement seulement. La mise en stage des étudiants de M1 rencontre des difficultés dans 3 cas sur 10.

Enseignement : Dans tous les cas les étudiants se voient offrir des UE de didactique institutionnelle de l’anglais, de formation professionnelle et de préparation aux épreuves écrites et orales du concours. 

Dans 3 cas ils bénéficient d’UE de didactique de recherche. 

Dans 8 cas sur 10 ils suivent également des séminaires de recherche.

Dans 7 cas sur 10 les maquettes offrent des UE interlangues essentiellement pour la formation professionnelle et la didactique institutionnelle mais dans un cas aussi pour un séminaire de psycholinguistique. 
La dimension plurilingue est présente dans 5 cas de manière intégrée.

Mobilité : Dans 7 cas sur 10 la mobilité est préservée en M1

Mémoire : Un mémoire de recherche est exigé dans 5 cas sur 10. Dans les autres cas il s’agit d’un mémoire professionnel et une fois d’un mémoire « mixte ». Cela ne semble pas corrélé à l’inscription du M comme Mention, spécialité ou parcours.

M2 

Stages : le choix de stages groupés semble prédominer. Dans deux cas, les étudiants sont amenés à faire un stage filé et un stage groupé. La mise en stage rencontre des difficultés dans 6 cas sur 10. 
Enseignement : Les UE proposées aux étudiants comportent de la didactique institutionnelle, de la formation professionnelle, la préparation au concours, et dans 4 cas sur 10 de la didactique de recherche. Les séminaires de recherche disparaissent dans 4 cas sur 10.
La continuité des UE interlangues de M1 à M2 est assurée dans 5 cas sur 7. Dans un cas, une UE interlangues apparaît en M2.

Quant à la dimension plurilingue est elle n’est présente en tant qu’UE à part entière que dans un cas, le même qu’en M1. La continuité de cet enseignement est assurée pour les autres cas (3), cette dimension disparaît en M2 pour un cas et apparaît pour un autre cas.
Mobilité : La mobilité n’apparaît comme possible en M2 que dans un cas (stages à l’étranger, formations croisées, échanges d’étudiants et de formateurs).

Mémoire : Le mémoire demandé en fin de M2 est professionnel dans 5 cas sur 10.

Dans un cas il s’agit d’un mémoire de recherche

Dans un cas aucun mémoire n’est demandé

Dans 2 cas il s’agit de la poursuite du mémoire de M1 assorti ou non d’un rapport de stage.

Effets de la mastérisation : Quant aux effets notables de la mastérisation

4 fois sur 10 on note une baisse des effectifs

7 fois sur 10 un déséquilibre des différentes sortes d’enseignement, voire une dispersion

L’inquiétude et la surcharge de travail sont notées une fois chacune. 
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