ASSOCIATION

AIDONS LES ENFANTS DU TAMIL NADU

RAPPORT MORAL 2010
BILAN :

Créée le 24 mai 2006, notre association  a fait l’objet, le même jour, d’une déclaration de constitution à la Préfecture de l’ISERE qui en a donné récépissé sous le numéro 0381033995. La publication est intervenue  au Journal Officiel de la République Française du 17 Juin 2006 sous le numéro de parution 20060024.
L’année 2010 constitue donc pour notre association sa cinquième année d’existence.

Son siége social est à FONTAINE (38600), 51 rue Jean Pain.

Actuellement le bureau est constitué de :

Président : Gilbert LUGLI 

Vice Président : Alain ROUVEYROL 
Secrétaire : Mme Christiane SPENDER – ROCHER

Trésorier : Renaud LUGLI 

Par ailleurs ont été désignés comme délégués :

Pour la Savoie : Nadine ROCHER

Pour le Vaucluse : Gaelle ROCHER

Pour la Loire : Djellali MEKKAOUI

Pour la Charente : Odile GUERN  

Pour le Rhône : Franck ROCHER

Enfin, nous noterons que, en la personne de S.P. MANI, nous avons à MADURAI l’appui d’un correspondant local dévoué et totalement bénévole.
Ont accepté d’être membres de notre comité d’honneur :

Monsieur Yannick BOULARD (maire de la Ville de FONTAINE), Monsieur Michel DESTOT (député-maire de la ville de GRENOBLE), Monsieur Didier MIGAUD (Premier Président de la Cour des comptes), Monsieur YANNICK BELLE (conseiller général du canton de FONTAINE-SASSENAGE) et Madame Catherine BRETTE (conseillère générale du canton de FONTAINE-SEYSSINET), et tout dernièrement Monsieur Jean-Claude FLORY (député-maire de VALS LES BAINS).
Rappelons que les membres de ce comité d’honneur ont la possibilité permanente de vérifier l’activité et les comptes de l’association.

Comme nous le faisons depuis la création de l’association, nous avons continué à contacter les principaux médias régionaux afin de nous faire connaître notamment auprès des entreprises et collectivités. 
Nous noterons également que notre association est référencée sur le GUIDE des FONTAINOIS distribués chaque année sur l’ensemble du territoire de la Ville de FONTAINE, sur le site de Gérard Klein (www.gerardklein.org/) et sur les 3 blogs mis en ligne par votre président à la suite de ses 2 derniers voyages en INDE (http://india2008.canalblog.com/ et http://indes2009.canalblog.com/ )
Un nouveau  site internet : www.divya.fr  est actuellement en construction. En attendant, les informations du site sont disponibles sur le blog  http://aideenfantstamil.canalblog.com/
La reconnaissance de notre association comme un organisme d’intérêt général au sens des articles 200-1 et 238 bis du Code Général des Impôts nous a permis de délivrer des attestations fiscales ouvrant droit à réduction d’impôt pour nos adhérents et donateurs.
Les différents démarchages auprès des personnes physiques, nous avons contacté des entreprises susceptibles de nous apporter aide et soutien. C’est ainsi qu’à l’heure actuelle nous comptons parmi nous 165 personnes et 10 entreprises ou collectivités.
Ainsi, en 2010, l’association a pu prendre en charge une soixantaine d’enfants scolarisés  E. B. G. Matriculation School à MADURAI et à Rockfort Matriculation School à TRICHY, mais également 3 enfants du village de pêcheurs de NEW NEMELLI KUPPAM (entre MADRAS et PONDICHERY).
Nous citerons 3 étudiants actuellement en collège, dont l’un a pu intégrer le LOYOLA COLLEGE de MADRAS, l’un des plus prestigieux collèges en INDE. Il étudie la communication audio-visuelle, et selon son directeur d’études, il est un des plus brillants étudiants du département.

Enfin, cette année encore, nous avons pu nous rendre compte sur place à MADURAI, TRICHY et NEW NEMELLI KUPPAM de la bonne scolarisation des enfants. Plusieurs membres de l’association ont pu également le constater sur place. Il est à noter que nous avons été sollicités pour prendre en charge de nouveaux enfants.
PERSPECTIVES :

Pour l’année 2011, comme chaque année, notre but premier est de pérenniser autant que faire se peut les moyens nécessaires pour assurer une scolarité la plus sereine possible aux 60 enfants déjà pris en charge. Pour cela, nous mettrons tout en œuvre pour développer la notoriété de notre association et donc son action en faveur des enfants tamils défavorisés.
CONCLUSION :

Je ne terminerai pas ce rapport moral sans renouveler à tous nos remerciements en rappelant que ce n’est qu’avec votre participation que nous avons pu atteindre ces résultats qui vont au delà de tout ce que nous avions pu imaginer.
Le Président

Gilbert LUGLI

Le 27 mars 2011
