France Bleu Drôme-Ardèche du 12 février 2016 par Florence Beaudet

Fermeture de casernes de pompiers dans la Drôme : "la brutalité de ce plan est une première"

Manifestation des pompiers professionnels le 25 janvier à Valence © Radio France - Florence Gotschaux

Le président de la fédération nationale des sapeurs-pompiers de France (FNSPF) soutient la manifestation des pompiers de la Drôme prévue ce samedi à Valence. Pour le colonel Faure, le projet de fermeture de casernes de la Drôme est d'une brutalité inédite en France.

Combien y aura-t-il de manifestants dans les rues de Valence ce samedi matin ? Sans doute entre mille et deux mille personnes. Des pompiers volontaires et professionnels, des élus, des habitants des communes concernées par les fermetures de casernes... et aussi des pompiers venus de toute la France.
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Quarante départements représentés

La puissante fédération nationale des sapeurs-pompiers de France -forte de 268 000 adhérents- soutient cette manifestation et des délégations représenteront quarante départements du grand quart Sud-Est, de la région Centre et même du Lot-et-Garonne, des Ardennes ou de la Marne). Ce ne sera pas un déplacement massif de pompiers venus d'ailleurs mais un soutien symbolique.

Pour la FNSPF, la fermeture programmée de quatorze casernes dans la Drôme risque de faire baisser le nombre de volontaires. Le président de cette fédération estime également qu'il y a un grave problème de méthode

Le colonel Faure parle de brutalité dans la façon de faire

Le rassemblement se fera sur le Champ de Mars à Valence à 9h30 ce samedi. Les manifestants défileront ensuite jusqu'à l'hôtel du département.

Quatorze casernes de pompiers en moins dans la Drôme

La nouvelle majorité au conseil départemental de la Drôme souhaite faire deux millions d'euros d'économies au service d'incendie et de secours d'ici 2021. Pour cela, il est prévu de passer de 78 casernes sur le département à 64 par des fermetures et des regroupements de petites casernes en Vallée du Rhône. Par exemple, les casernes de Malissard, Montélier et Chabeuil dans la plaine de Valence n'en formeraient plus qu'une à Chabeuil à l'horizon 2020. Il est également prévu la suppression de 18 postes de pompiers professionnels.
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