COMPTE RENDU REUNION ATTAC OISE 16 Juin 2017

Comme convenu lors de la précédente réunion plusieurs associations ont été invitées pour partager des réflexions, collaborer et  définir des axes de travail sur le thème :
«  Un million d'emplois pour le climat »
Sont présentes :
 ASSAJAC , DECICAMP, FSU, AMIS de la CONF, LDH
Sont excusées mais associées au projet, soit par des contacts locaux soit en tant qu’associations nationales :
[bookmark: _GoBack1]CASE de Méru, EMMAUS, Espace Marx 60, FAMAP, GAP plateau picard, O’rizons (Pont Ste Maxence), TERRE DE LIENS.
Pour ATTAC OISE : Arnaud, Florent, Françoise, Jacques, Monique L, Monique P, Richard, Thierry.

Les associations exposent leurs actions, les échanges sont riches, il s'agit d'informer, de sensibiliser les citoyens afin qu'ils aient la maîtrise sur leur environnement et tous les choix qui sont faits (services publics, énergie, eau , agriculture, finances...)
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En conclusion des échanges il est nécessaire de mener une campagne de proximité, il semble judicieux que chaque association organise plusieurs actions échelonnées dans le temps et qui pourraient aboutir à un événement important et fédérateur à la fin du 1er semestre 2018.
Recommandations : Veiller au choix du vocabulaire, ne pas être anxyogène, être attentif aux préoccupations quotidiennes.
Favoriser les échanges et la collaboration entre les associations, fédérer toutes les initiatives, et pour cela réfléchir à une plateforme numérique.

