CAKE AU POIVRON ROUGE FETA ET OLIVES NOIRES
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INGREDIENTS pour 1 cake :

· 3 oeufs

· 150 g de farine

· 1 sachet de levure

· 8 cl d'huile d'olive

· 12,5 cl de lait demi-écrémé

· 100 g de comté râpé

· 1 poivron rouge

· 1 oignon jaune

· 2 CS d'huile d'olive

· 150 g de feta

· 20 olives noires dénoyautées

· 1 pincée de sel

· poivre
Préchauffer le four à 180°C.

Eplucher l'oignon , le dégermer et l'émincer finement , le faire revenir dans une poêle avec un peu d'huile d'olive pour le faire dorer . Retirer les oignons et les réserver dans un bol.

Laver et épépiner le poivron . Le couper en lanières . Dans la poêle remettre un peu d'huile d'olive et y faire revenir les lanières de poivron rouge jusqu'à ce qu'elles deviennent souples (ajouter un peu d'eau en cours de cuisson pour ne pas qu'ils attachent et remuer régulièrement ) .Retirer de la poêle et réserver .

Couper les olives en 2 . Couper la feta en cubes . 

dans un saladier ou dans le bol du robot battre les oeufs en omelette , ajouter la farine progressivement , la levure et le poivre . Incorporer petit à petit l'huile d'olive et le lait préalablement chauffé (pas trop! ) mélanger pour avoir une préparation homogène . Ajouter le comté râpé. Bien mélanger . Ajouter ensuite les lanières de poivron , les olives noires et la feta . mélanger délicatement . 

Recouvrir un moule à cake avec du papier cuisson . Verser la préparation dans le moule . 

Mettre au four (chaleur tournante à 180°C pour moi ) et laisser cuire 45 min . Selon la coloration de votre cake , mettre une feuille de papier aluminium dessus pour ne pas qu'il soit trop coloré . Piquer le cake avec la pointe d'un couteau . La lame doit ressortir sèche . 45 min ne siffiront peut-être pas , selon votre four . Allonger alors le temps de cuisson de 5 à 10 min et vérifier avec la pointe de votre couteau .

Laisser refroidir avant de démouler .

déguster froid à l'apéritif ou  en guise de repas avec une salade verte .
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