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Les pompiers ont honoré sainte Barbe



 Le lieutenant Cyril Adrien, nouveau chef du centre de secours. © PHOTO S. V.

Après le dépôt de gerbe au monument aux morts, les sapeurs-pompiers, leurs familles, leurs invités et les élus se sont réunis dans la salle des fêtes pour les allocutions suivies d'un apéritif et d'un repas dansant.

Arrivé il y a tout juste quelques semaines, le nouveau chef des centres de secours de La Brède et de Cabanac-et-Villagrains, le lieutenant Cyril Adrien, a pris la parole pour remercier son prédécesseur, le capitaine Baudour, présent dans la salle, et pour dresser le bilan de l'année écoulée.

Avec 1 168 opérations dont la répartition est le reflet de celle du SDIS, les sapeurs-pompiers ont connu une augmentation d'activité de l'ordre de 5 %. L'année a été marquée par les feux de forêt estivaux et des missions au Barp, à Lanton et, bien sûr, à Saint-Jean-d'Illac.

S'y sont ajoutés une fuite de produit toxique dans une entreprise de la zone industrielle de Martillac nécessitant la mise en sécurité de 42 personnes et la préservation de la salle polyvalente de l'Isle-Saint- Georges, menacée par l'incendie du restaurant et de la bibliothèque.

Nouveaux risques

« Ce métier évolue avec l'émergence de nouveaux risques liés au développement des fermes photovoltaïques, des bâtiments basse consommation, des véhicules hybrides et de nouvelles industries » précisait le lieutenant Adrien. Après avoir évoqué les mouvements de personnels, les recrutements de plusieurs sapeurs et de deux infirmiers, il se félicitait « des relations étroites et cordiales avec les élus locaux, les présidents d'ASADFCI et les partenaires institutionnels », pour conclure sur… une citation de Montesquieu.

Vigilance et reconnaissance

Le commandant Hervé Correia, adjoint au chef du groupement Sud-Est, est revenu sur l'activité exceptionnelle du SDIS en 2015, avec une augmentation de 20 % au niveau départemental des sorties incendies qui ont entraîné un surcroît d'activité en juillet. « 2016 ne s'annonce pas mieux, poursuivait-il ; le risque attentats est toujours présent et les grands rendez-vous comme l'Euro 2016 à Bordeaux, entre autres événements marquants, sont générateurs de risques ». La vigilance s'impose donc.

Après avoir souligné l'exceptionnelle qualité du centre de secours brédois qui suscite des vocations auprès des jeunes, Michel Dufranc, maire de La Brède, a évoqué la future caserne dont « le dossier est en phase d'aboutissement puisque le 2e projet est à l'instruction » et il a assuré les pompiers de son « attention à toutes leurs problématiques y compris celle du logement sur la commune ».

Christian Tamarelle, président de la CdC de Montesquieu, n'a pas fait l'impasse sur la reconnaissance du travail des pompiers, sur l'abnégation de leurs conjoints et il les a invités à enchaîner Saint-Valentin et Sainte-Barbe.

Corinne Martinez, conseillère départementale, qui vivait sa première Sainte-Barbe, clôturait les discours en s'adressant d'abord aux jeunes avant de dire que, siégeant à la commission d'appels d'offres du SDIS, elle avait découvert beaucoup de choses intéressantes, dont la « nécessité d'abonder la partie financement pour remplacer le matériel détérioré dans les incendies de l'été ».
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