Transcription du reportage sur le nouveau défi de Charles Hedrich

Bonjour, Charles Hedrich. Enchanté. ça y est ? C’est le départ là ?
Voilà.
C’est bien.

Aventurier, alpiniste, rameur et navigateur, Charles Hedrich a plus d’une corde à son arc. Mais ce défi précis, il est le premier au monde à le tenter : un aller retour non stop de l’Atlantique à la rame. Et pour une telle aventure, les conditions de départ sont essentielles. Aujourd’hui elles étaient…
« très favorables, donc inespérées même, à priori jusqu’à dimanche du vent secteur ouest, quinze, vingt noeuds donc c’est parfait. Ça me pousse dans la bonne direction sachant que le premier objectif c’est de passer le cap Race et puis après d’attraper le Gulf Stream donc le départ est très très important. » 
Sur les pontons, le courage de Charles Hedrich force l’admiration du public venu nombreux l’encourager.
« A moitié faire le tour du monde je crois.
A la rame ?
Oui, à la rame. 
Qu’est ce que tu en penses ?
Que ça va être très difficile.
J’aime bien venir voir les événements sportifs et j’étais là pour le départ de Maud Fontenoy et donc je trouve que c’est un exploit magnifique alors je suis venue l’encourager pour son départ.
Plutôt admiratif qu’inquiet. Inquiet je le suis pas du tout. Euh, pour l’instant il n’y a jamais eu de gros problème, on réalise pas trop si …ce qui se passerait s’il y avait vraiment un gros problème donc on n’y pense pas quoi. »

L’heure du départ est arrivée. Un seul sac pour cinq à six mois de voyage mais cent- quatre-vingt kilos de nourriture déjà à bord.

« A quoi on pense à quelques minutes du départ ?
Je pense à… à vrai dire pas grand chose. Euh..De ne rien avoir oublié, mais à priori, ça devrait être bon. Et puis de sortir du port.
Ravi de partir en tous les cas ?
A ben, disons toujours. A partir du moment où je suis en expédition, moi c’est mon truc, hein, c’est ma passion, donc là je suis emballé. » 

Un départ accompagné par le public donc à terre mais également en mer avec entre autre une kayakiste, les Zigottos à la rame sur leurs doris et les enfants du stage « environnement ». Sur le zodiaque accompagnateur jusquNelson ne perd pas une miette du départ. ttos à la rame sur leurs doris et les enfants ’à  la sortie du port son fils Nelson ne perd pas une miette du départ. L'objectif est de fournir le site internet pour permettre aux fans de suivre l'aventure à distance et presque en temps réel.

[bookmark: _GoBack]« Là, Charles, il a une nouveauté, c’est qu’il a emporté une GoPro qui lui permet de filmer vraiment en tout temps tout parce que, normalement, il avait juste une caméra normale alors qu’avec la GoPro l’avantage c’est qu’on peut filmer même quand il y a la tempête. Donc ça va être un peu plus impressionnant que dans les premières vidéos de la première traversée à la rame quoi. »

Le navigateur a en effet déjà réalisé la traversée entre le Sénégal et le Brésil. Mais là, il s’agit de onze mille kilomètres à parcourir. Outre la fatigue physique, c’est surtout la solitude qu’il va falloir maîtriser. Mais le rameur le sait. Désormais tout l’archipel l’accompagne en pensée. 
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