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CLIN D’ŒIL DU VOYAGE DE FEVRIER 2009

Didier, Marie-Christine, Gérard et Martine 
VENDREDI 20 FEVRIER :

Départ de la maison à 16h précises, comme prévu. Nous passons la nuit à côté de Wurzburg à Randersacker (ville jumelée avec Vouvray). Hôtel très agréable et restaurant « typiquement typique »  où nous avons passé une bonne soirée.

Bonne petite étape après 5h45 de route.

SAMEDI 21 FEVRIER :

Départ de l’hôtel vers 9h, aujourd’hui l’étape sera plus longue nous avons 9h de route. Le GPS nous a bien rendu service, à Budapest, nous empruntons un autre itinéraire et traversons la ville vraiment rapidement. Nous allons jusqu’à  Poroszlo à l’hôtel habituel. Le restaurant est tout réservé (« bal des chasseurs ») mais le patron nous installe dans un coin… et nous offre l’apéritif : Tiuca bien sûr. Excellente soirée.

DIMANCHE 22 FEVRIER :

Nous arrivons chez François et Panni en fin de matinée à Albis et nous nous 

installons là tous les quatre. Il y a pas mal de neige. 

L’après-midi, la chaleur de leurs gros poêles aidant nous faisons une grande 

sieste et à 18h nous sommes conviés par nos hôtes à les accompagner 

à la répétition de la chorale paroissiale d’Albis, dirigée par Csoba Herman. 

Vers 20h nous rentrons à la maison.

LUNDI 23 FEVRIER :

Céline nous ayant confié un petit colis nous le déposons à Istvan et filons à Marghita où nous passons la matinée à flâner.

Nous déposons également le petit colis confié par Christine et Gaël. Gérard, comme d’habitude fait changer son bracelet montre dans une petite boutique à côté de l’hôpital quant à Didier il fait ressemeler une paire de chaussures que nous devons récupérer mercredi (prix très compétitifs et bon travail !).

A midi nous déjeunons chez petit Joszef et Clara Kovacs. L’après-midi nous rendons visite à Papy Kardosz où nous faisons la connaissance d’une nouvelle venue chez Levente et Eniko.

Nous faisons ensuite la connaissance de Laura, la remplaçante de Lucie et nous visitons le dispensaire d’Albis, entièrement rénové.

Soirée chez François et Panni en compagnie d’Imre et Yolanda.
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MARDI 24 FEVRIER :

Comme d’habitude nous faisons un petit tour au marché de Marghita et nous rendons ensuite dans un nouveau supermarché dans la rue principale (pas loin de chez Michel Kovacs), vraiment très bien achalandé. Beaucoup de monde.

Nous avons nos habitudes et nos boutiques donc nous allons au magasin Leonardo où il y a des soldes et là, les hommes font de sacrées affaires : 1 paire achetée (-70%) = 1 paire gratuite. Les femmes n’ont rien trouvé (oui, hélas ça arrive !...)

En marchant dans la rue nous rencontrons le Docteur Todea qui nous fait part de ses inquiétudes quant à nos  relations… puis Mihai Barabas… toujours aussi nerveux !
En rentrant à Buduslau nous nous arrêtons saluer grand Joszef Kovacs et la famille Stiac.

Nous déjeunons chez Imre et Yolanda avec leur famille. Vers 16h nous retournons chez Papy Kardosz pour voir Erzike et à 17h nous avons rendez-vous avec le maire et tout le conseil municipal, mais aussi une table super bien garnie (ils avaient pris un traiteur !... eh oui, « parce que nous le valons bien » comme le dit la pub). Notre président fait un discours rempli d’émotion, et pendant que les hommes parlent entre eux, avec Marie-Christine nous en profitons pour faire plus ample connaissance avec Laura, la doctoresse et Marta, le pasteur.

Vers 19h30, nous rentrons satisfaits de cette rencontre et pleins d’espoir, mais aussi avec un plateau pour Panni qui n’a pas pu venir avec nous. 



MERCREDI 25 FEVRIER :

Le matin, visite des deux écoles de Buduslau, classes modernes avec chauffage central, lavabos, toilettes, des patères (enfin) portes et fenêtres en PVC, carrelage par terre… Nous voyons des têtes connues comme Gabi Kiss, Edit Berezcki, Michel Kovacs. Nous passons ensuite au dispensaire de Buduslau qui est vraiment tristounet et nous promettons d’aider à le meubler (lors de notre prochain voyage en octobre/novembre 2009)
Pas de cuisine pour Panni que nous passons prendre avec François, ce midi nous mangeons au restaurant à Marghita.

De retour à Albis, nous passons rendre visite à Catalin Herman en convalescence à la suite d’une hépatite A et d’une pneumonie. Nous avons la visite du maire et de son épouse qui sont venus passer une bonne heure avec nous et nous dire au revoir… mazette, ça change ! Nous parlons de leur venue au mois de mai en compagnie de Panni, François, Imre et Yolanda, Marta, le pasteur et son mari, petit Joszef et Clara Kovacs. La conversation se poursuit sur le livre de Sara et l’anniversaire de nos 20 ans d’échanges aux vacances de Toussaint 2009.

18h30 nous partons avec François et Panni pour manger chez Imre et Yolanda. Au milieu du repas Yolanda nous fait habiller et entre femmes, nous partons  à la maison derrière le temple et là nous assistons à la fabrication de leurs fameuses pâtes. Un groupe de femmes se réunit toutes les semaines pour la confection de ces pâtes qu’elles font sur commande pour le village.

JEUDI 26 FEVRIER :

Départ à 8h00 d’Albis, toujours sous la neige mais qui commence à fondre quand même. Environ 5h de route pour arriver à la station thermale d’Héviz (en bas du lac Balaton). Ville très jolie, à revoir !

VENDREDI 27 FEVRIER : 

Traversée de la Slovénie et l’Italie où nous passons la nuit dans un hôtel à Savona au bord de la Méditerranée, beau coucher de soleil… beau restaurant… les chambres étaient dégriffées mais pas le restaurant… heureusement il y avait un menu spécial pour les clients de l’hôtel !

SAMEDI 28 FEVRIER :









Départ pour les Pyrénées.










Quelques nouvelles :

· Nous avons appris que Coba Budar était très malade.

· Alexandru Gall serait dans un triste état…
· Anita Herman et Vera Bako sont à l’université à Cluj Napoca.

· Brigita Kovacs est à Oradea et termine bientôt ses études.




· Sara et Arpad Torok étaient en voyage en Hongrie chez leur fille qui venait d’accoucher.


--------------

· De retour à Bondues la voiture affiche un périple de 5500 km.

· Le forint a fortement baissé – 1€ = environ 300 forints

· Les lei aussi – 1€ = environ 420 lei

�








�








Laura au dispensaire
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Le nouveau maire M Jules Gaspar

















