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Histoires d'or :
L'Homme utilise l'or depuis le Chalcolithique à la fin de laPréhistoire. Il est le premier métal connu et est employé depuis le Ve millénaire av. J.-C

C'est durant l'Antiquité, auVIe siècle av. J.-C., enPerse, que Cyrus II aurait frappé une monnaie en or pour la première fois. L'usage se répandit ensuite enGrèce, puis dans l'ensemble du monde antique durant la période hellénistique à côté des monnaies d'argent, de moindre valeur.

Au début duIIe siècle, vainqueur desDaces, Trajan rapporte à Rome un butin faramineux : 165 tonnes d'or et 300 tonnes d'argent. On parle alors de l'« or des Daces ».

Les Romains instaurèrent le monométallisme or avec Constantin Ierdébut duIVe siècle. Ce sont les conquêtessassanides, puis arabes qui mirent fin à l'importance de l'or en Occident, en provoquant sa pénurie durant tout le hautMoyen Âge. La diffusion de l'or dans le monde occidental connut un renouveau d'abord en Méditerranée auXIe siècle, puis auXIIIe siècle.

Les taxes de compensation dans les codes germaniques étaient appeléeswergeld. Les Vikings soumirent les États attaqués à un tribut appelé danegeld : « or des Danois ».

AuMoyen Âge, les alchimistes tentèrent de fabriquer de l'or à partir d'autres substances comme leplomb. Ils pensaient obtenir ce résultat en utilisant la mythiquepierre philosophale. Aujourd'hui on a réussi à fabriquer de l'or à partir d'autres métaux dans des accélérateurs de particule, mais le coût de production est plus élevé que le prix de l'or, cette méthode a donc été abandonnée. En alchimie, le symbole de l'or est un point entouré d'un cercle.

La recherche d'or constitua l'une des raisons de la conquête du continent américain. Ainsi, Hernán Cortés entreprit la conquête de l'empire aztèque, situé au Mexique notamment pour accaparer l'or que possédait l'empereur aztèque. Hernán Cortés envoya une grande quantité de ce précieux métal à Charles Quint, roi d'Espagne, dont une partie sous forme de bijoux, mais la plupart furent fondus pour financer les guerres menées par l'Espagne. Les conquistadors devaient prélever le quinto real (c'est-à-dire un cinquième de l'or récupéré) et l'envoyer à Charles Quint. L'or affluant depuis les mines du Nouveau Monde provoqua la richesse de l'Espagne et du Portugal au début de la période moderne, avant de profiter aux autres États européens qui surent mieux le capter, tels la France et laGrande-Bretagne. À la même époque se diffuse la légende de l'Eldorado.

AuXIXe siècle, une ruée vers l'or se déclare en Californie et contribue pour une part à la conquête de l'Ouest américain et à la croissance démographique et économique de nombreuses villes californienne, dontSan Francisco. Les cités minières construites en des endroits trop reculés furent abandonnées dès que le filon à l'origine de leur richesse vint à se tarir. Ces cités sont aujourd'hui ce qu'on appelle descités fantômes, vides de population
 Les éléments périodiques de l'atome d'or: 
AU 79 
Masse atomique 196,966 55 u 
Rayon atomique (calc) 135 (174) pm 
Rayon de covalence144 pm 
Rayon de van der Waals 166 pm 
Configuration électronique [Xe] 4f14 5d10 6s1 
Électrons par niveau d'énergie 2, 8, 18, 32, 18, 1 
État(s) d'oxydation 3, 1 
Structure cristalline : Cubique face centrée 
     II-Propriétés de l'or 
Propriétés physiques de l'or :
Outre sa rareté, l'or est reconnu comme un métal précieux grâce à sa propriété inaltérable, l'or ne peut pas être oxydé par l'eau, ni par l'air. 
L'or est un minerai dont la structure cristalline est cubique. 
L'or est mou à l'état naturel, il peut donc est être modelé par martelage sans être chauffé. 
L'or rentre en fusion à une température de 1064°C. 
Le symbole chimique de l’or est AU ce symbole vient du nom latin de l’or 
"Aus, Aurum".
 
État ordinaire : solide 
Température de fusion : 1337,34 K 
Température de vaporisation : 3129 K 
Énergie de fusion : 12,55 kJ/mol 
Énergie de vaporisation : 334,4 kJ/mol 
Volume molaire : 10,21×10-6 m3/mol 
Pression de la vapeur : 0,237 mPa 
Vélocité du son : 1740 m/s à 20 °C
Propriétés mécaniques :
Les atomes d'or sont empilés selon une structure dite « cubique à faces centrées » (CFC). Cette structure cristalline présente beaucoup de plans cristallographiques denses. Or, la déformation plastique se fait par glissement des plans denses les uns sur les autres (comme les cartes à jouer d'un paquet). De manière générale, tous les cristaux cubiques à faces centrées sont ductiles (leplomb, l'aluminium…).

L'or pur se déforme facilement à froid, par martelage ou par étirement (tréfilage,laminage), il se cisèle aisément. Il a de ce fait été utilisé très tôt pour fabriquer des bijoux et ornements, ou sous forme de fines feuilles pour plaquer des objets. Par exemple, àParis, le dôme des Invalides est doré à la feuille d'or. En revanche, n'ayant qu’un faible tenu mécanique, il n'a pas été utilisé pour faire des outils.
Conduction thermique et électrique
L'or est un excellent conducteur thermique et électrique, mais son coût (lié à sa rareté) limite ses utilisations.

En raison de cette caractéristique, de son inaltérabilité et de sa grande ductilité, il est utilisé pour réaliser des connexions, notamment dans certains composants électroniques, comme les microprocesseurs.

L'or est également utilisé allié avec du fer dans des thermocouples pour la mesure de températures inférieures à la température ambiante.

 II -Application d’or
L'application de l'or se sépare en quatre grandes catégories. La bijouterie consomme environ un tiers de la production. Les banques achètent de l'or en compensation des émissions de monnaie (environ un tiers de la production mondiale). Les particuliers achètent un quart de la production mondiale sous forme de pièces et de lingots. Le restant (à peu près 10 %) est utilisé dans l'industrie, notamment dans ladorure.
Industrie [
De nos jours, l'or est fréquemment utilisé dans les hautes technologies, à cause de son inaltérabilité et de sa bonneconductivité électrique. Il est utilisé par exemple enélectronique, afin de réaliser des contacts électriques inoxydables.

Il est également utilisé pour opacifier des organes optiques dans le cadre de technologies spatiales, et comme catalyseur dans despiles à combustible.

Médecine
L'or a été - et reste, pour qui accepte de faire face à la dépense - un substitut nettement supérieur aux amalgames pour les collusions dentaires, mais demande l'emploi d'une technique différente des classiques « plombages » : ce sont lesinlays.

En médecine, certains dérivés organiques de l'or, dits « sels d'or » sont parfois utilisés dans le traitement de certaines affections enrhumatologie
