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	BERNA AKKIYAL
Alper Şen, 2001 yılında kısa jîim çekmek için eline aldığı kamerayı Ankara sokaklarına çevirdi ue hep orda olan, gözümüzün kenarına ilişip kayboluverin 'kağıt toplayıcıları'yla göz aöze geldi. Üç yıl süren, yönetmenini yollara dii^iiriip Türkiye'nin aiineyine sürükleyen bir hikâye çıktı ortaya sonunda. Şen, kağıtçılara kendilerini anlatacakları aracı sunmakla yetindiğini söylüyor; ortaya çıkan çalışma ise tümüyle 'kagıtçılar'm imzasını tadıyor. 1. İşçi Filmleri Festivali'nde ue TESEV Türkiye'de ve Dünyada Yerinden Edilme: Uluslararası İlkeler, Deneyimler ue Çözüm Önerileri Sempozyumu'nda gösterilen belgeselin, Türkiye'deki 'zorunlu göç' olgusunu ortaya koyan önemli çalışmalardan biri olduğunu belirtmekgerekiyor.

» Bu belgesel fikrinin ortaya çıkış sürecini özetler misin? Kızılay'daki Atık Kağıt İşçileri hakkında bir belgesel yapma fikri nasıl oluştu ve çekimler ne kadar sürdü?
2001 yılında Ankara'da 25+ kısa film atölyesinde kurslara katılan Mustafa'nın Kızılay'da her gün geçerken gördüğü atık kağıt işçilerinin hayatlarını anlatan bir belgesel çekme fikri bu belgeselin oluşma aşamasının ilk ayağı oldu. O zamanlar hiçbirimiz, Kızılay'da sokaklardan geçerken gördüğümüz bu işçilerin kim oldukları, nereden geldikleri hakkında bilgi sahibi değildik. Kısa bir süre sonra deneme çekimi yapmak için Kocatepe'de, o zamanlar Kızılay'daki kağıtçıların kağıtları topladıkları yere gittik. Orada yaptığımız çekimlerde bir anlamda buzdağının görünen kısmı ile karşılaştığımızı fark ettik. Daha sonra Kızılay'da ve ardiyelerinin ve evlerinin bulunduğu Türközü'nde çekimlere farklı zamanlarda devam ettik. Bu sürede kimi zaman röportajlar yaptık, kimi zaman da onlar bizden kamerayı alıp kendi hayatlarını kaydetmek istediler. Belgesel 2004 Nisan'ında Türközü'ndeki ardiyelerinin yıkılışında bitse de onların yaşamakta oldukları sorunlar daha da şiddetli devam ediyor. "karahaber"de (karahaber.org) onların 2004'ten sonra yaşadıkları sorunları haber video larıyla anlatmaya devam ediyoruz.

» Görüştüğün kişiler ne sebeple, hangi şehirlerden gelmişlerdi? Meseleyi nasıl ortaya koyuyorlardı? Kürt kimlikleri ile yaşadıkları zorluklan ne ölçüde ilişkilendiriyorlardı?
Çoğu Hakkâri'den gelmişti ve zorunlu göçün mağdurlarıydı. 1994 yılında Hakkâri'de köyleri boşaltılmış ve oradan Van'a, Adana'ya ve daha sonra Türkiye'nin birçok farklı iline işsizlik nedeniyle göç etmek zorunda kalan insanlar arasında Ankara'ya kağıt toplamaya gelen kişilerdi görüştüklerimiz ve büyük bir çoğunluğu da Kürt'tü. Göç ettikleri yerlerde kendileriyle aynı kaderi paylaşan başka Kürtlerle karşılaştıkça, sorunun çoğunlukla "Kürt olmalarından" kaynaklanan bir sorun olduğu fikri aralarında pekişmeye başladı. Geldikleri yerde 20 yıldır süren bir savaşla büyüyen bir kuşak Türközü'nde yaşayanların önemli bir kısmı. Geri dönme imkânları pek yok, çoğu da oradaki işsizlikten dolayı dönmeyi istemiyor. Şu an burada kendilerine ve ailelerine savaştan ve ekonomik imkânsızlıklardan kısmen de olsa uzak bir hayat kurmak istiyorlar. Burada rahat koşullarda yaşadıklarını ve çalıştıklarını söylemek mümkün değil. Ankara halkı ile ilişkileri iyi olsa da belediyeler çoğu zaman çalışmalarına engel olmaya devam ediyor. Ankara'da değerli atık, kapitalizmin en vahşi alanına dönüşmüş durumda. Hiçbir iş güvencelerinin olmadığı gibi çoğu için de başka bir iş imkânı bulunmuyor.

» Film 2004 Nisanımda bitiyor. Sonrasında, belgesele yansımayan ne tür gelişmeler oldu?
Aslında hayatları çektiğimiz görüntülerden çok daha trajik bir durumda oldu çoğu zaman. Görüştüğümüz arkadaşlardan biri (Ramazan) bir aile kavgasında öldürüldü. Çekim yaptığı-mız çocukların bir kısmı daha sonra geri döndükleri Adana'dan bir daha gelmediler. Türközü'nde yaşayanlar çoğunlukla Kızılay ve civarının kağıdını topluyorlar. Ankara'nın genelinde ise yaklaşık 20.000 kişi doğrudan ya da dolaylı olarak bu işten geçimini sağlıyor. Ankara'nın her bölgesinde onlarla karşılaşmanız mümkün ki bu aslında tüm Türkiye için geçerli. Türközü'nde ise bu rakam 2004'te 2000 civarında idi. Yaptığımız çekimlerde üç yıl boyunca sürekli belediyenin kağıt toplama işini yasakladığını ve "büyük bir ihtimalle" haftaya bu işi yapamayacaklarını söylüyorlardı. Onların bu korkusu 3 yıl devam etti. 3 yıl sonra da belediye Türközü'ndeki ardiyeleri yıkınca önemli bir kısmı yeniden göç etmek zorunda kaldı. Halen Ankara'nın genelinde geçimini değerli atık toplayarak sağlayan kişilerin üzerinde belediyelerin ve belediyelerin anlaştıkları şirketlerin baskıları devam ediyor. Yaşadıkları sorunlara ortak çözüm bulabilmek için bir grup 'atık kağıt işçisi', bir dernek çatısında örgütlenmeye çalışıyor.

» Bu filmi kalabalık bir grubun yapnğını söylüyorsun. Bunun anlamı nedir?
Aklımızda bir belgesel yapma fikri olsa da çoğu zaman çekimler kendi belirlediğimiz koşullarda ve durumlarda olmadı. Dolayısıyla elimize kamera alıp çıktığımızda çoğu zaman ilk başta ne çekeceğimizi kestiremi-yorduk. Kağıtçılar çoğu zaman bizi yönlendirdiler. Kimi zaman da kamerayı bizden alıp kendileri çekim yaptılar. Kamera onlar için yaşadıkları sıkıntıyı başkalarıyla paylaşmak ya da mizaha dökebilmek için bir araca dönüştü çoğu zaman. Dolayısıyla bu filmin yapım aşamasında kalabalık bir grup oldu hep. Bu kalabalığın filme ayrı bir samimiyet kattığını düşünüyorum.
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