MARC AUBURN- LUMIERE LUCIA ET PANDORASTAR-
STAGE EMERGENCE DAYS


Une conférence de MARC AUBURN aura lieu a l’ACAPA le vendredi 23 septembre à 18H pour vous expliquer cette nouvelle technologie. La conférence est gratuite et les réservations au stage et a LUCIA/PANDORASTAR pourront se faire sur place, ou avant càd à partir d’aujourd’hui.

Les Stages Emergences days  (PREVOIR UN PICNIC POUR LE MIDI) auront lieu au 41 rue THOMAS HICKSON val plaisance (maison Namaste) Tel 761980


1ER STAGE
jours
samedi 01 oct
dimanche 02 oct
Lundi 03 oct
TARIF pour les 3jours
PLACE DISPO
ARRIVEE
8H30
8H30
8H30
60000
20
DEPART
18H
18H
18H




2EME STAGE
JOURS
Samedi 07 oct
Dimanche 08 oct
Lundi 09 oct
TARIF 60000
PLACE DISPO
ARRIVEE
8H30
8H30
8H30

12
DEPART
18H
18H
18H



Les séances Lucia et Pandorastar sont au prix de 8400 FRS la séance (payable en totalité à la réservation)
Et 21000 les 3 séances, (Payable en deux fois 50% a la réservation le solde a la deuxième séance)
Elles auront lieu au 41 rue Thomas Hickson Val Plaisance
TEL 761980
Les réservations doivent être prises a heure précise (ex : 9H ou 10H ect…). Les personnes doivent arriver 1/2 heure avant le début de leur séance

LUCIA  ET 
PANDOSTAR
SAM 24 SEP
DIM25 SEP
MAR/MERC/JEUDI/VEND
27 ,28 ,29 ,30 SEP
MER/JEUD/VEND
05, 06,07 OCT
A partir de
9H
9H
15H
15H
Pause midi
12H :14H
12H/14H


Jusqu'à 
17H
17H
20H
20H

Tous les règlements se feront uniquement en espèce  pour des questions d’organisation et de gestion administrative (merci de votre compréhension)

Quelques notes données par Marc AUBURN

Ceux qui veulent rester sur place pour échanger avec les autres participants peuvent le faire sans restriction de durée. Pareillement ceux qui veulent venir en avance dans le même but seront les bienvenus. Ambiance joyeuse et chaleureuse, pas de formalisme.
Soyez sur place 5 minutes avant votre heure de passage.

Vous pouvez vous faire accompagner par un proche qui assistera à votre expérience.
Aucune photo sauf accord des lucionautes concernés par la prise de vue.
Par précaution les personnes photosensibles ou bien présentant une sensibilité épileptique ne doivent pas utiliser ces technologies.
LUCIA Light est une technologie récente (2009). Les effets se manifestent immédiatement et se prolongent dans les heures, les jours et les mois qui suivent en fonction des personnes.
PandoraStar (2015) est inspirée de Lucia. Elle présente des caractéristiques différentes tant au niveau du hardware que des programmes. En général la finesse des visions est plus prononcée avec Lucia alors que l'impact énergétique est plus important avec PandoraStar, mais ces effets sont très variables suivant les personnes et le moment.
Les technologies Lucia et PandoraStar agissent par une lumière blanche de fréquence variable, qu'on doit observer les PAUPIÈRES FERMÉES. Bien que le côté "récréatif" constitue un effet indéniable dans plus de 95% des cas, il n'est pas notre objectif. Ces technologies semblent agir en activant des facultés endormies ou inactives depuis la naissance. Les lucionautes sont des personnes qui ont l'INTENTION d'explorer des états renforcés de lucidité, l'expansion de conscience, et qui sont motivées par la recherche concrète. Aucun dogme d'aucune sorte n'est avancé. Il s'agit d'expérience directe dont vous évaluerez vous-même les effets.
Synthèse des évènements précédents: étude Spiritual Emergences sur 250 personnes de décembre 2015 à février 2016:
45% de fortes à très fortes expériences
50% principalement psychédéliques
5% d'expériences faibles à très faibles
80% des "experiencers" recommandent à 8, 9, ou 10/10
On note fréquemment les effets à court, moyen et long terme suivants:
1°) Amélioration de la qualité du sommeil
2°) Rêves plus intenses et mieux remémorés
3°) Amélioration de l'humeur, meilleure gestion du quotidien
4°) Développement de la sensibilité énergétique au niveau des deux centres supérieurs
5°) Apparition de perceptions multidimensionnelles
6°) Dans environ 4% des cas, l'expérience est immédiatement extrême et ses effets se prolongent les semaines suivantes
7°) Cessation spontanée d'addictions chimiques et relationnelles
Ces effets sont disparates, on ne peut les garantir.
Il n'y a aucun objectif thérapeutique, ni en traitement, ni en diagnostique, ni en prévention. Les objectifs sont uniquement en exploration de soi et en développement personnel.

EN ROUTE POUR L'INFINI… stage EMERGENCES DAYS
Pourquoi vivez-vous? Qui êtes-vous en réalité? Mourir signifie t'il l'anéantissement, l'atteinte d'un ''paradis'' vaguement évoqué par nombre de religions, ou bien encore autre chose? Y a t'il d'autres dimensions, et si oui où donc seraient-elles? Sommes nous la seule espèce ''intelligente'' du cosmos? Que penser du phénomène OVNI, des NDE, de la médiumnité?
Répondre à cela est possible. Nous allons utiliser des mots mais aucune réponse ne vient d'un mot, aucun enseignement ne vient de quelque chose d'écrit anciennement ou récemment. La Vérité, si elle existe, ne peut être une affaire d'opinion, de croyance, ni d'imagination.
Nous allons utiliser des technologies dont les effets sont souvent surprenants, mais ce ne sont que de simples outils de rééducation, il faudra s'en passer très vite pour aller là où il est possible d'aller. Qui songerait à courir un marathon avec des béquilles?
Quel sont les moyens? tendre vers la CONSCIENCE TOTALE et la MÉMOIRE TOTALE, par l'expérience directe. FULL CONCIOUSNESS et TOTAL RECALL en anglais, nice, isn't it?
Ceux d'entre vous qui ont vécu une NDE ou une OBE, ceux qui ont vu de près un vaisseau non-terrestre ne sont pas dans la croyance, ils savent de manière certaine. C'est exactement ce que nous recherchons.
Notre approche se base exclusivement sur VOS expériences personnelles. Bien que rien ne soit divisible, le programme a été scindé de la manière suivante:
IDENTITÉ: Qui croyez-vous être et pourquoi?
SENS ET DEVENIR: Plan d'existence, discipline de vie, principes
FORMATAGE: Comment adapter / transformer vos véhicules, votre ''Personne'' en fonction de vos objectifs à court, moyen et long terme.

EXERCICES: ils permettent d'expérimenter différents aspects de la Réalité de manière tangible et répétée, en se libérant des méconnaissances suivantes:
1°) Il faut du temps
2°) Il faut du travail, genre méditation
3°) Il faut des "dons"
4°) Il faut un gourou, un maître ou une chose de ce type
SI:
1°) Vous êtes déjà dans un état de connaissance et non de croyance, si vous avez besoin de choses concrètes
2°) Votre esprit est ouvert
3°) Vous pensez / sentez qu'il est FONDAMENTAL d'expérimenter les autres réalités
4°) Vous aimez échanger avec des personnes qui partagent une quête similaire
Alors ce stage est fait pour VOUS.
PRÉALABLES
Désolé, mais nous ne trouvons aucun charme ni aucune utilité aux drogues "récréatives" pas plus qu'initiatiques''. Vous êtes libres de vos choix mais pas de psychotropes durant le stage. Merci.
Nous ne pratiquons aucune forme de thérapie, qu'elle soit mentale, physique, ou énergétique, que ce soit en diagnostique, prévention, ou traitement. Notre propos est exclusivement consacré à la conscience, la mémoire et à l'expérience directe.
Nous sommes extrêmement ambitieux pour vous, en attendant que vous sachiez directement de quoi il est question. Comment pouvez-vous rechercher une chose dont vous n'avez réellement aucune idée? Quelque chose que votre ''personnalité'' terrestre ne peut pas même imaginer?
Hé bien voilà exactement à quoi nous pouvons servir, jusqu'au moment merveilleux où vous n'aurez plus besoin de quoi que ce soit: lucidité, mémoire, responsabilité, autonomie, liberté, seront réinstallées en ''vous''. Il n'y a pas de hiérarchie.



