Patron du bas de laine
Le nombre de mailles repose surtout sur le choix de 
-votre grosseur de laine









-votre cossé









-grandeur à exécuter

Côtes 1/1  (1m.endroit, 1m. envers)

multiple de 2 +1

Côtes 2/2  (2m.endroit, 2m. envers)

multiple de 4 +1

Côtes 2/1  (2m. endroit, 1m.envers)

multiple de 3 +1

* (  +1maille veut dire que cette maille sera prise en même temps que la première maille lorsque vous tournerez en rond sur le premier rang… évitant un trou en début de travail)

Donc, montez le nombre de mailles selon le multiple choisi.  Faire au moins 2-4 rangs en côtes avant de faire le transfert sur 4 aiguilles.  Continuez à tricoter la longueur désirée du cossé. 
Exemple du patron à suivre avec des aiguilles   # 4  

36 mailles

20 rangs de côtes de votre choix

24 rangs jersey tricoté en rond

Instruction du talon

Faire la longueur du pied (jusqu’à la fin de la petite orteil)

Instruction du talon pour le bout du pied    (ou la méthode du bout du pied habituel)
grafting

préparation du Talon

Après avoir fait la longueur du cossé et du jersey… vous divisez votre travail en 2 et vous faites la distribution des mailles sur 3 aiguilles, en essayant de placer votre fils du tout début vis-à-vis l’aiguille qui fera le talon.  C'est-à-dire :

36mailles divisé en 2 =  

*18 mailles sur une aiguille  (formera le talon)

*9   mailles sur une autre aiguille  (dessus du pied, en attente)

*9   mailles sur une autre aiguille   (dessus du pied, en attente)

et vous tricoterez avec la 4ième aiguille.

Pour faire le talon, vous travaillerez seulement sur l’aiguille qui a 18 mailles, ce qui veut dire la moitié du nombre de mailles montées.  Les autres mailles sont distribuées en part égale sur 2 aiguilles pour vous faciliter la tâche pour tricoter. 
De plus, pour les débutantes, je vous conseille d’utiliser les petites épingles à ressort pour marquer le repère des 2 mailles qui seront à reprendre lors de augmentation.  Lorsque vous serez habituées, vous pourrez ne plus les mettre.

Et pour un premier bas… donnez-vous une chance en prenant une laine pas trop petite…c'est-à-dire à tricoter avec des aiguilles #3-4  et de couleur pâle… 
Phrase clé à se rappeler :   Ne tricotez jamais la première maille  
TALON

Diminution
Sur votre aiguille de 18 mailles :  

1. tricotez toutes les mailles  (exceptionnellement la première aussi,  pour ce 1er rang seulement)

2. tournez

3. *ne tricotez jamais la 1ière m., tricotez toutes les mailles suivantes jusqu’au 2 dernières pour les prendre ensemble, placez une épingle jaune.  (diminution)*
4. Tournez votre travail, tricotez en mailles endroit ou à l’envers pour respecter le jersey et répétez ce qu’il y a entre les ** jusqu’à ce que vous ayez atteint la largeur de votre talon  (8-10 mailles)
Augmentation

1. *Ne tricotez jamais la 1ère maille, tricotez toutes les mailles suivantes.  Avant de tourner l’ouvrage, piquez l’aiguille gauche à l’endroit marqué par l’épingle, relevez une maille, enlevez l’épingle, tournez l’ouvrage*  et répétez ce qu’il y a entre ** jusqu’à ce que vous ayez atteint votre nombre de mailles du départ…. Soit 18 mailles pour cet exemple.

Le talon terminé, avant de tricoter en rond, un espace fût créé entre le talon et l’aiguille qui fût mise en attente, relevez une maille entre les deux… et la tricoter en même temps que la première maille de l’aiguille où vous êtes rendu à tricoter.  Vous continuez en jersey pour la longueur du pied.  Pour faire le bout du pied, vous devez faire le patron du talon exactement de la même manière mais en utilisant cette fois-ci les 18 autres mailles afin de vous permettre de faire le grafting à l’aiguille sous le pied et non sur le dessus.

Vous pouvez aussi faire le bout du pied en utilisant la méthode traditionnelle de diminution.

Trucs pour avoir l’air experte…

*lorsque vous tricotez votre cossé, c'est-à-dire mailles endroit, mailles envers… députez toujours votre tricot en maille endroit sur chacune des aiguilles… les mailles envers étant plus difficile à tricoter en 1ère maille lorsque nous tricotons en rond sur 3-4 aiguilles.  La tension sera meilleure.

*pour tricoter le talon et le bout du pied, vous pouvez changer de couleur de laine tout en respectant la même grosseur de laine que votre bas…évidemment.

*lorsque vous montez les mailles pour tricoter des bas, faire 2-4 rangs avant de faire la distribution sur 4 aiguilles… ces premiers rangs étant faits sur une aiguille, la tension sera plus belle… et le fait d’ajouter 1 maille au nombre de mailles à monter, vous permettra de prendre la première et la dernière maille ensemble afin d’éviter un écartement dans le cossé…lorsque le bas est terminé, coudre l’écartement avec le fil du début.
*Pour les enfants surtout, j’aime bien faire une maille envers sur le long de la jambe afin que le tricot tienne au mollet de l’enfant :  exemple  36 mailles total =  6 fois  …. 5 mailles endroit , 1 m. envers
je fais ce motif après le cossé du début jusqu’au talon.  Après avoir fait le talon, je continu le motif seulement sur le dessus du pied…. Le dessous étant seulement jersey…. (sans motif, d’habitude)

