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PREAMBULE

La France, soyons-en certains, est entrée dans une ère qui nous conduira vers une économie nouvelle basée sur le « DURABLE ECOLOGIQUE ». Nous avons quitté depuis longtemps cette période faste des 30 glorieuses et la « Nouvelle Révolution Industrielle ». Celle qui est devant nous, va nous transporter vers une qualité de vie supérieure attendue par tous et un retour à l’emploi progressif. Encore faut-il avoir le courage et la volonté d’accepter cette mutation sociétale ! D’ailleurs, avons-nous le choix ? Pouvons-nous imaginer cette nouvelle société et poursuivre notre forme de pensée qui fut générée à partir de la fin de la seconde guerre mondiale ?

Au nom d’une reconstruction générale nécessaire après ce cataclysme, la France puis l’Europe, se sont transformées en havre de paix et en première zone économique mondiale. Les institutions de la France ont permis largement d’accompagner ce développement et ces avancées sociales que beaucoup nous envient à travers le Monde. 

Le déclin, n’ayons pas peur des mots, nous projette vers cette « autre chose » que nous avons beaucoup de difficulté à appréhender. Trop de citoyens se sentent perdus, non protégés et à la merci de tous les « rapiats » qui, en pareille situation, ne cessent de pulluler. La société doit changer et plus vite pour que des pans entiers de citoyens-laborieux retrouvent de l’espoir autrement qu’au travers de sondages ou statistiques souvent déviés. Nous préconisons « LA » vérité et en cela, nous orientons notre réflexion vers l’accompagnement « vérité » de nos concitoyens, sans complaisance, sans formules de type « langue de bois ». Depuis 60 ans, l’éducation a fait évoluer les mentalités, même si tout n’est pas parfait ; ce qui nous permet d’affirmer que notre jeunesse est attentive à ces changements de paradigmes. A nous de les y accompagner.

D’abord, il y a le constat. Que laisse notre ancienne société ?

· une surconsommation excessive et un gâchis à toute épreuve

· un abandon de la valeur « travail » au nom d’une rationalisation souvent excessive

· mise en marge d’une frange de plus en plus importante de la population

· des pollutions galopantes, entrainant des maladies chroniques que la protection sociale ne pourra bientôt  plus assurer (ou alors à vil prix).

Voilà pour l’essentiel de ce constat, lequel à lui seul suffit à notre inquiétude. Pourtant, nous avons des raisons d’espérer. Sur le plan mondial, il y a une prise de conscience de nos  gouvernants, on l’a vu lors de la COP 21 à Paris en décembre 2015. Mais ne nous y trompons pas, les vieux démons guettent en permanence. Les lobbies de toute sorte sauront se faire rappeler à notre bon souvenir. Si nous voulons réussir dans cette mutation, qui ne peut être vaine, au risque de destruction pure et simple de la société toute entière, il faudra mettre en place, dès 2017, pour ce qui concerne la FRANCE en priorité, des dispositions nouvelles  qui vont permettre cette évolution « indispensable ».

La crise économique (et de l’emploi) provoque la mise à l’écart de catégories très larges de la population. La précarité et la pauvreté se sont installées, à l’intérieur même du monde du travail. Les inégalités croissent. Outre les dispositifs sur l’emploi, insuffisantes ou mal adaptées, provoquent un désordre social dont les conséquences peuvent à terme devenir chroniques. Ce qui pose en fait la question de la gouvernance. Le développement durable implique de nouvelles méthodes de travail dont il nous sera impossible de faire l’économie. Celles-ci devront être plus collectives et plus transversales. 

Les Grandes lignes des Actions futures que nous développerons pour vous :
· la Politique énergétique

· le soutien à la biodiversité

· Plan Climat-Air & énergie 

· Une gestion durable du littoral

· Une agriculture nouvelle « responsable »

· Une politique de transports moins polluante
· L’eau - capital universel -
· Une nouvelle « gouvernance éducative écologique »
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