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Spécial élections professionnelles 2016

Un enjeu de taille dans un contexte particulier
Les 3 novembre 2016 auront lieu les élections professionnelles pour le renouvellement des représentants du personnel ( DP et CE), pour une durée de quatre ans.
Elles auront lieu au sortir d’un grand combat pour la pérennité de la papète et de ses 500 emplois directs (2000 emplois indirects) : le maintien de la papeterie dans le projet de reprise du groupe Gascogne.
Les représentants du personnel CGT depuis les dernières élections de 2012, ont prouvé que par leur détermination et leur motivation ont assuré  la défense de la papète.

Les négociations d'entreprise ont abouti au résultat qu’on connaît aujourd’hui :
2012 /2014 : Mobilisation des élus CGT pour la survie du groupe en gardant le même périmètre (les branches Papier, Flexibles, Sacs et Bois) : mobilisation des salariés, multiples rencontres avec les représentants de l’État (Préfet des Landes, Conseil Départemental, Régional, Ministère du redressement industriel en charge du dossier Gascogne, députés, représentants politiques de gauche PS et PC...)
2012 : Accord de polyvalence obtenu avec la forte mobilisation de nos camarades du service Energie.
2010 / 2015 Amiante: Après 5 ans de recherches et d’investigations, notre dossier de reconnaissance du site amianté a été déposé au Ministère du Travail en avril 2014 et défendu par les élus CGT. Après le travail réalisé par les élus CGT avec l’Inspecteur du Travail en charge du dossier sans que  l’employeur ne fasse d’observation dans la période légale, le site a été classé pour la période 1973 à 1998 en mars 2015.

2015 / 2016 : Dénonciation des accords d'entreprise et la signature le 4 aout 2016 de l’accord de substitution. 
La CGT Gascogne papier, sur le site depuis des décennies, présentera le 3 novembre, une équipe grandement remaniée et rajeunie du fait du départ de copains en cessation d’activité ACAATA !
Cette nouvelle équipe, emmenée par quelques anciens, rompus aux négociations et autres discussions à Gascogne Papier comme au groupe Gascogne, vous demande de la suivre dans la continuité des luttes, revendications et solidarités qu’elle se fait un devoir de poursuivre grâce à vos votes CGT : 
Voter, un droit, un devoir !

Pourquoi aller voter massivement, toutes et tous les 3 novembre ? Pour renforcer, consolider, fortifier notre organisation syndicale CGT, votre organisation, votre contrepoids, votre contre-pouvoir face à notre employeur. 
Le vote par correspondance est autant utile et important pour assurer notre présence et ainsi garantir les engagements pris par nos repreneurs.
 Par vos votes nombreux, pour le prolongement de notre fonctionnement, vous allez conforter votre organisation de salariés pour vous défendre. 
Nous n’existons que par la motivation, que par le besoin d’être solidaires et fraternels, le besoin d’être tous ensemble.
L’implication de chacun, à son niveau, nous permettra de nous défendre collectivement.
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                                        Le syndicat CGT reste à votre écoute, ses élus
         répondront à vos questions.
                                                               Voici notre adresse @ : cgtgp@laposte.net
                                                               Notre Blog : filpac gascogne mimizan
Mimizan le 7 octobre 2016
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