Nouveautés fiscales 2009

Vous pourrez trouver en pièce jointe une feuille de calculs Excel permettant de calculer l’impôt dû en 2009  sur les revenus perçus en 2008. Cette feuille est enrichie des dernières mises à jour fiscales. Elle permet d’effectuer le calcul d’impôt pour les situations les plus usuelles ; les cas les plus particuliers ne pouvant être traités ici il est alors préférable de se rendre sur le site 
www.impot.gouv.fr
Quelques explications pour utiliser cette feuille

· Il faut uniquement renseigner les cases de couleur orange
· Pour ce qui concerne les crédits d’impôts (à l’exception du crédit d’impôt sur les dividendes) il faut calculer le crédit d’impôt et entrer alors cette dernière valeur.
· Pour les revenus fonciers, compléter soit la première cellule en indiquant le montant brut des revenus perçus, soit la cellule déficit foncier (en indiquant explicitement une valeur négative).
· Les réductions d’impôt doivent également être calculées manuellement.

· Il en va de même pour l’éventuel plafonnement du quotient familial.

Les principales nouveautés résultant de la loi de finances pour 2009 sont les suivantes :

· Relèvement du barème de 2.9%
· Relèvement du seuil d’imposition des plus-values sur valeurs mobilières de 25 000€ à 25 730€. Par ailleurs, compte tenu de l’augmentation du taux de prélèvements sociaux de 11%  à 12.1% (contribution additionnelle de1.1% destinée à financer le RSA), l’imposition des plus values réalisées en 2008 sera de 30.1% (18% + 12.1%).
· Ce taux de 12.1% en vigueur depuis le 01 janvier 2009  s’applique  néanmoins sur les revenus 2008 imposés par voie de rôle à savoir :

· Les revenus fonciers

· Les rentes viagères
· Les plus values de valeurs mobilières

· Ce nouveau taux s’applique à compter du 01janvier 2009 pour les revenus ayant fait l’objet d’un prélèvement à la source. En d’autres termes, les intérêts, dividendes, plus values immobilières ayant faits l’objet d’un prélèvement à la source de11% en 2008 ne sont pas concernés. 

· Les lois de finances 2009 instaure également un plafonnement des niches fiscales

25000 € + 10% du revenu net imposable du foyer fiscal (sont exclus du revenu imposable les revenus à taux fixe) Ce plafonnement sera effectif en 2010 (à l’occasion de l’imposition des revenus perçus en 2009)

· La loi de finance 2009 modifie également le dispositif du crédit d’impôt pour intérêts d’emprunt. Le dispositif en place depuis le 22 août 2007 est le suivant :

Le montant des intérêts d’emprunt payés (dans la limite d’un plafond de 3750e pour une personne seule ; 7500€  pour un couple) pour l’acquisition de la résidence principale donne lieu au calcul d’un crédit d’impôt de 40% la première année et de 20% les 4 années suivantes. 
La loi de finances 2009 prévoit un taux de crédit d’impôt de 40% pendant 7 ans en cas d’acquisition d’un logement neuf présentant une performance énergétique globale élevée. Cette mesure vaut pour les logements neufs ou en EFA, ou en construction individuelle acquis à compter du 01 janvier 2009.

· Les crédits d’impôt pour les dépenses effectuées en faveur du développement durable et des économies d’énergie pour la résidence principale sont prorogés jusqu’en 2012. Ainsi le plafond (8000 € pour une personne seule ; 16 000€  pour un couple) devient un plafond pluriannuel glissant sur 5 ans ;
