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Lyon le 18 juin 2012





La Direction Générale des HCL, prenant prétexte de la non-attribution par le Directeur de l’ARS d’une somme de 31 millions d’€ au titre de la dotation des Migac, décide de ne plus stagiariser les CDD tous grades confondus !!!
Alerté par cette information, lors du CTEL de HEH du 15 juin,  le syndicat FO a immédiatement rédigé une motion interpellant la Direction du site qui a confirmé la véracité de cette information : « effectivement, il n’y aura plus de stagiarisation et la notion même de poste vacant n’a plus lieu d’être ».
Cette mesure, si elle s’applique, aura des conséquences très importantes pour les personnels et les patients. Elle s’inscrit dans la droite ligne de la réduction de postes actée par CAP 2013 dans le cadre du chantage budgétaire exercé par l’Agence Régionale de Santé.

Que va-t-il advenir de nos collègues contractuels (en 2010 : 662 CDD sur postes vacants et 1643 CDD de remplacements) et des postes qu’ils occupent, dont le renouvellement n’est plus garanti dans ce contexte ?

A chaque restructuration, qu’elle qu’en soit l’ampleur (unités de soins, hôpital, biologie etc.) ce sont des centaines de postes qui sont supprimés (au total 1 000 postes en 5 ans aux HCL) et des lits fermés.

La gériatrie par exemple est aujourd’hui confrontée au risque de non réouverture de 120 lits fermés durant la période estivale et à la non reconduction de 160 contractuels… Autre exemple : la « réorganisation » de la biologie présentée comme « reposant sur une nécessité économique, l’objectif étant une réduction de postes de 11% »…
Dans le contexte de la généralisation des « objectifs cibles » dans les services de soins, tout un chacun aura compris que le non –renouvellement des contractuels et l’arrêt de la stagiarisation  se traduira immédiatement par une augmentation de la charge de travail.
Le corollaire à ces mesures sera une diminution des capacités d’hospitalisation et une dégradation de la prise en charge des patients. C’est la remise en cause du service public républicain garantissant l’égalité d’accès aux soins pour tous.

FO RECLAME LE RETRAIT IMMEDIAT DE CETTE MESURE ET LA STAGIAIRISATION DE TOUS LES CONTRACTUELS
SIGNEZ MASSIVEMENT LA PETITION !!!
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