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                                              Monsieur le Père Noël, merci 
                       Bonjour à tous et à toutes
 

 En effet, nous nous sommes retrouvés sans ordinateur pendant 15 jours-3 semaines et c'est là qu'on se rend compte à quel point on devient dépendant de ces machines. Donc, le Père Noël a accepté d'avancer un peu sa tournée afin que l'on puisse de nouveau entrer en contact avec le reste du monde et vous informer des dernières nouvelles de notre petite Salomé.
 

Suite à ses 15 jours de "repos", elle a fait un nouveau myélogramme qui s'est révélé positif et a confirmé, une fois de plus, la rémission de la maladie et le bon fonctionnement de sa moëlle osseuse. S'en est suivie une échographie du coeur avant d'entamer sa dernière cure (car celle-ci est très rude, notamment pour le coeur) et : échographie normale. 
 

Donc, ça y est, depuis le 1er décembre, la quatrième et dernière phase du traitement intensif a commencé. Cette étape n'est pas facile pour nous et surtout pour Salomé car elle est à base de corticoïdes et de chimio à doses très fortes, sans compter les injections en intra-musculaire 2 fois par semaine et une ponction lombaire à mi-parcours.
 

Les nausées et autres problèmes gastriques sont de retour, en même temps que des bouleversements de son comportement (phases de surexcitation souvent liées à des fringales, même la nuit, suivies de fatigue ou de chagrins inconsolables : ça c'est à cause de la cortisone) et autres effets secondaires indésirables : peau rougie et très sensible, à nouveau perte des cheveux et le plus dur est qu'elle ne supporte plus d'aller à l'hôpital : on voit qu'elle associe maintenant la douleur au matériel apporté dans la chambre : elle sait par exemple quand elle aura une piqure et commence à pleurer et à crier qu'elle a mal avant même que l'on commence.
On demande à être présent dans la chambre à chaque "acte", c'est le minimum que l'on puisse faire pour elle mais en même temps, c'est éprouvant de la voir comme ça.
On se rend compte aussi, à la tête du personnel soignant, que s'ils pouvaient changer de métier dans ces moments là, ils le feraient !!!
 

A côté de ça, les résultats des bilans sanguins sont toujours très bons, elle n'a pas encore baissé niveau globules rouges, blancs et plaquettes donc pas de transfusions pour le moment (on sait que ça va forcément venir à cause de cette chimio, mais au moins, ça fait un soucis en moins aujourd'hui) ; et puis ça veut dire aussi qu'elle a encore des défenses immunitaires et ça rassure toujours !!!
 

Il faut tenir bon même si la fatigue a bien entamée petits et grands ; c'est la dernière grosse étape !!!
Dans 1 mois, 1 mois 1/2, ce sera "terminé" et on passera à la phase "traitement d'entretien" qui va durer environ 1 an et demi (à base de chimio par voix orale).
 

Léopold, quant à lui, joue toujours merveilleusement bien son rôle de grand frère et quand on lui a dit que le dernier bilan était bon, il s'est tourné vers sa petite soeur en lui disant : "c'est magnifique Salomé, tu as de plus en plus de petits policiers et de petits zorros dans ton corps" ... ou encore le jour où Salomé voulait absolument dormir dans le lit de son frère :"non Salomé, sinon je vais te donner mes microbes et c'est pas drôle de recevoir des microbes" ... enfin, au retour de l'école pour Léopold et de l'hôpital pour Salomé : "alors Salomé, ça s'est bien passé à l'hôpital ? ... tu as eu une piqure ? Et alors, ça a été ?  Tu n'as pas pleuré ?" .....
 

Il a déjà fait un programme de sorties pour la suite : aller à la piscine quand Salomé n'aura plus son cathéter, aller à la halte-garderie, au zoo, inviter ses copains à la maison .. etc ...
 

Que du bonheur ces deux là !!!
 

(A propos, Noël est la fête de la nativité (donc de la vie) et en plus la période des cadeaux ... et j'en connais un très beau et qui ne coûte rien : donner son sang et/ou ses plaquettes !!!
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Pour info : 5 dons du sang permettent de sauver une vie et chaque jour, 800 dons de plaquettes sont nécessaires)
 

 

              A bientôt
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