Sud-Ouest du 19 juin 2017

Alerte canicule sur tout le Grand Sud-Ouest 

MÉTÉO L’épisode pourrait se prolonger jusqu’à jeudi, selon les prévisions de Météo France 
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Le mercure continue de grimper dans le Sud-Ouest. Hier, les températures ont atteint les 36 °C par endroits et la fraîcheur risque de se faire attendre. La nuit, le thermomètre ne redescend pas en dessous de 23 °C, faisant passer la région en situation de canicule. Météo France a donc placé hier après-midi 16 départements français en vigilance orange, dont la Charente, la Charente-Maritime, la Dordogne, la Gironde, les Landes, le Lot-et-Garonne et les Pyrénées-Atlantiques. 

Selon les prévisionnistes, cet épisode de fortes chaleurs pourrait s’intensifier dans les jours à venir. Aujourd’hui, après des minimales dé- passant tout de même les 20°C, les températures de l’après-midi culmineront entre 34 et 37°C dans les départements en vigilance orange, voire 38 à 39°C dans certains endroits des Landes, de la Gironde, de la Dordogne, de la Charente-Maritime et de la Charente. Demain et mercredi, l’épisode de chaleur va se propager vers l’est et le nord du pays avec un temps lourd et parfois orageux. La canicule pourrait persister au moins jusqu’à demain matin mais plus probablement jusqu’à jeudi avant un possible rafraîchissement par l’ouest du pays entre vendredi et samedi. 

Attention au coup de chaleur 

Les principaux dangers d’une exposition à de fortes chaleurs de manière longue et répétée sont la déshydratation et l’hyperthermie. Ce danger est plus important pour les personnes âgées, les jeunes enfants, mais aussi pour les personnes malades ou isolées. Les sportifs ou travailleurs d’extérieur doivent être particulièrement vigilants. 

