Introduction (Marianne) :

Bonjour, bienvenue, heureux de se revoir ou de se voir (nouveaux = présentation), etc.

Pour l’équipe de préparation (Yvette, Michel, Nathalie, Yvonne, Pierre, Sabine, Renée, le Père Alain et moi-même, Marianne : des textes difficiles à comprendre sans connaître ce qui est écrit avant (Isaïe), qui ne s’adressent à nous (lettre aux Hébreux), qui rapporte un échange entre Jésus et ses apôtres qui peut nous sembler loin de nos soucis (évangile : quelle place ???), sans savoir décoder les mots (« crainte », …)
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Dans nos échanges, ces difficultés sont vite apparues, et encore plus peut-être plus difficile  le thème de la souffrance, tel qu’il est présent dans nos textes (1ère lecture surtout) : faut-il souffrir pour plaire à Dieu ? Est-ce Lui qui nous envoie des épreuves ? Comment comprendre devant la souffrance, lorsque l’on souffre, un Dieu qui aime ?

Sur l’évangile, ne faisant pas partie des 12 apôtres qui se disputent les places aux côtés de Jésus après leur mort terrestre, nous sommes plutôt vite passés. Peut-être aussi parce qu’il est question d’être le plus « au service », de façon radicale et que ce n’est pas forcément ce dont on a envie !!!

De tout ça, nous avons bâti quand même cette célébration !

Une phrase épinglée sur le mur, tirée du psaume :
« Seigneur, ton amour soit sur nous, comme notre espoir est en Toi ! »

Qui est une prière et qui exprime bien le dialogue que nous pouvons nouer dans la prière et inscrire dans notre cœur entre un Dieu qui aime (« la terre est remplie de son amour » nous dit ce psaume), fidèle, bienveillant et chacun d’entre nous qui espérant en Lui,  pouvons Lui demander d’être là, dans tous les moments de notre vie (« nous attendons notre vie du Seigneur » - psaume)

Pour nos écrits, une invitation davantage dans l’action, tirée de l’évangile ! Et comme à son habitude, Jésus est celui qui montre, qui se donne, et qui n’indique pas les choses à moitié : il s’agit d’être au service et notamment des plus petits, des plus exclus – Que faisons-nous ?


Deux axes mais qui vont ensemble, nous le découvrons tous les jours (prière vers l’action et action qui a besoin de la prière).

Après cette célébration, vous êtes invités à rester : AG où nous pourrons reprendre des initiatives lancées l’an dernier, voir comment continuer et même faire mieux. Et AG où nous verrons des nouvelles propositions 
= bureau
Et surtout partager, proposer et si l’envie, s’engager !!!

Très belle célébration !


Rappel des textes pour l’intro. : 

Isaïe 53, 10-11 :
Broyé par la souffrance, il a plu au Seigneur. Mais, s'il fait de sa vie un sacrifice d'expiation, il verra sa descendance, il prolongera ses jours : par lui s'accomplira la volonté du Seigneur. A cause de ses souffrances, il verra la lumière, il sera comblé. Parce qu'il a connu la souffrance, le juste, mon serviteur, justifiera les multitudes, il se chargera de leurs péchés.

Ps 32 :		Seigneur ton amour soit sur nous, comme notre espoir est en toi !
Oui, elle est droite, la parole du Seigneur ; il est fidèle en tout ce qu'il fait.
Il aime le bon droit et la justice ; la terre est remplie de son amour.
Dieu veille sur ceux qui le craignent, qui mettent leur espoir en son amour,
pour les délivrer de la mort, les garder en vie aux jours de famine.
Nous attendons notre vie du Seigneur : il est pour nous un appui, un bouclier.
Que ton amour, Seigneur, soit sur nous comme notre espoir est en toi !

Lettre aux Hébreux 4, 14-16 :
En Jésus, le Fils de Dieu, nous avons le grand prêtre par excellence, celui qui a pénétré au-delà des cieux ; tenons donc ferme l'affirmation de notre foi. En effet, le grand prêtre que nous avons n'est pas incapable, lui, de partager nos faiblesses ; en toutes choses, il a connu l'épreuve comme nous, et il n'a pas péché. Avançons-nous donc avec pleine assurance vers le Dieu tout-puissant qui fait grâce, pour obtenir miséricorde et recevoir, en temps voulu, la grâce de son secours.

Evangile selon St Marc 10,35-45 :
Jacques et Jean, les fils de Zébédée, s'approchent de Jésus et lui disent : « Maître, nous voudrions que tu exauces notre demande. »  Il leur dit : « Que voudriez-vous que je fasse pour vous ? » Ils lui répondirent : « Accorde-nous de siéger, l'un à ta droite et l'autre à ta gauche, dans ta gloire. »
Jésus leur dit : « Vous ne savez pas ce que vous demandez. Pouvez-vous boire à la coupe que je vais boire, recevoir le baptême dans lequel je vais être plongé ? » Ils lui disaient : « Nous le pouvons. » Il répond : « La coupe que je vais boire, vous y boirez ; et le baptême dans lequel je vais être plongé, vous le recevrez. Quant à siéger à ma droite ou à ma gauche, il ne m'appartient pas de l'accorder, il y a ceux pour qui ces places sont préparées. »
Les dix autres avaient entendu, et ils s'indignaient contre Jacques et Jean. Jésus les appelle et leur dit : « Vous le savez : ceux que l'on regarde comme chefs des nations païennes commandent en maîtres ; les grands leur font sentir leur pouvoir. Parmi vous, il ne doit pas en être ainsi. Celui qui veut devenir grand sera votre serviteur. Celui qui veut être le premier sera l'esclave de tous : car le Fils de l'homme n'est pas venu pour être servi, mais pour servir, et donner sa vie en rançon pour la multitude. »



Préparation : 
Etaient présent(e)s : Yvette, Michel, Nathalie, Yvonne, Pierre, Sabine, Renée, le P. Alain Patin et moi-même, Marianne.

Mail Alain P. :
A l'AG, on verra place des enfants/ panneau Solidarité / Parrainage JOC / Feuille d'infos "Lien Magazine"/Enregistrement témoignages et photos : Qui s'en occupe ? Repas avec vidéos, musiques diverses, PWP, ...

Sur la feuille de la célébration :

« Les textes nous invitent à changer notre façon d’aimer pour adopter celle de Dieu que Jésus nous a fait connaître : Pour lui, le premier, c’est celui qui est vraiment au service de tous. »

« Seigneur, ton amour soit sur nous, comme notre espoir est en Toi ! »

Pour les écrits : 
« Noter tous ces gestes que nous faisons, que nous voyons, pour que le plus petit, le plus faible soit respecté et servi, à l’image de Jésus, venu non pas pour être servi, mais pour servir… »



