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Lever de rideau :
Depuis « toujours », la CGT s’est exprimée contre les rémunérations sous forme de participation et intéressement. Très aléatoires, inégalitaires, destinées à des placements potentiellement (très) risqués dans les plans d’épargne entreprise et, de surcroît, totalement « antisocial » car exonérés de cotisations, plombant encore plus de ce fait notre protection sociale, sécu, alloc, retraite… !

>>> A l’inverse, nous revendiquons régulièrement une augmentation (très) significative de la pesée de chacun de nos métiers, un vrai salaire en rapport à notre vrai travail, versé tous les mois et sans aléas indépendant de notre investissement personnel pour l’entreprise.
Acte 1 :
Conscient de la part de l’intéressement dans la rémunération des salariés, dés fin 2011, la CGT a alerté la direction sur l’incidence de l’absence du dividende CASA au niveau du montant de l’enveloppe grand « E » et demandé l’ouverture de négociations afin de transférer tout ou partie de l’intéressement en salaire fixe (RCE ou / et RCI)…
             >>> Perte estimée pour les 3 années à venir : 2 millions… 
                           >>> Soit environ 1 300 € / salarié (dont 800 rien que pour 2012)
Acte 2 :
Lors des premières séances de négociations, fidèles à notre démarche, nous avons affirmé vouloir transformer la part de la rémunération variable et aléatoire au profit d’un salaire fixe. 
Bien que le contexte et l’histoire récente nous donnent raison, nous avons été les seuls à défendre cette nécessité… 

… Comme il fallait s’y attendre, hélas, notre proposition n’a pas été retenue…
… Entracte… Que fait-on… ?...
Acte 3 :
Dés lors, la CGT a considéré qu’il fallait désormais préserver au mieux les intérêts des salariés en pesant au maximum sur la négociation de l’accord. Avec d’autres organisations syndicales, nous avons été les moteurs de cette négociation et la direction a retenu plusieurs de nos propositions : 

→ Une enveloppe supplémentaire de 1,5 million, plus conséquente la première année afin de limiter le (gros)  « trou d’air » de 2013, de sorte que l’on devrait limiter « la casse » à +/-  300 € avec cet accord (contre + de 800 !)
→  Le versement de cette enveloppe au prorata (%) de l’atteinte du critère retenu (nombre de sociétaires)   

→  La neutralisation du congé de paternité.
Acte 4 :
Pour nous, CGT, il était inconcevable que les salariés soient encore plus pénalisés dans leur pouvoir d’achat du fait des erreurs de gestion de nos dirigeants.
>>> Pour cette raison, exceptionnellement, nous signerons cet accord <<<
Baisser de rideau :

>>> Vous voulez défendre vos intérêts et non ceux de vos patrons (qui eux, se servent grassement à vos dépends) alors rejoignez le groupe CGT du CATP, syndiquez-vous !
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>>>       RETROUVEZ NOUS EGALEMENT SUR       <<<
Facebook : « CGT Crédit Agricole Touraine Poitou » et Twitter : « CGT CATP, @cgtcatp »
Le 26 juin 2012.
>>> ACCORD INTERESSEMENT CATP <<<


Nous avons signé.








Toutes nos infos (et même plus) sur � HYPERLINK "http://www.cgtcatp.fr" �www.cgtcatp.fr�


Inscrivez-vous à notre newsletter, ne ratez aucune publication !








