Sud-Ouest du 14 mars 2012 par R. Boivinet

Hourtin

Une sécheresse inquiétante

Lors de la séance du dernier Conseil municipal, Pascal Abiven, élu en charge des questions environnementales, s'est fait l'écho d'informations énoncées lors d'une récente réunion de la commission locale de l'eau et des inquiétudes liées à la sécheresse. Ainsi pour 2011, avec 661 millimètres d'eau, un déficit des précipitations de l'ordre de 30 % a été constaté. Pire, lors du mois de février 2012, on n'a relevé que 5,5 mm de précipitations (15 fois moins qu'en moyenne)… et le mois de mars s'annonce tout aussi sec. 

Si cette sécheresse persistante s'accompagne évidemment d'une baisse significative du niveau des eaux du lac, elle est aussi source d'inquiétude pour les pompiers. L'hiver qui s'achève a été sec, froid et venteux, des « conditions parfaites » pour assécher la végétation des sous-bois (fougères notamment) et faciliter les départs de feux. 



 

précision

Dans le compte rendu du dernier Conseil municipal (notre édition du mardi 13 mars), il fallait lire, au sujet du compte administratif 2011, un résultat excédentaire du budget de fonctionnement de 551 139,28 € et non 55 119 euros comme transcrit par erreur.

Le major Régis Batailley, chef du centre de secours d'Hourtin, invite donc la population à la plus grande prudence à ce sujet. Il rappelle notamment que l'incinération sur site des déchets de jardin est interdite, par arrêté préfectoral, à compter du 15 mars, et que des dérogations, motivées et exceptionnelles, à cette interdiction ne peuvent être obtenues qu'auprès du maire de la commune et après communication auprès du Sdis. 

Le mercure en question 

Pascal Abiven a par ailleurs précisé que les analyses ayant révélé la présence de mercure dans la chair des sandres, et uniquement des sandres, avaient été réalisées par un laboratoire non agréé et qu'un protocole d'études et d'analyses avait été mis en place par la commission locale de l'eau. Il a été confirmé également que l'eau du lac ne comportait aucune trace de mercure et que l'eau de baignade était toujours de qualité. 
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