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DERNIERES NOUVELLES :

( Baisse de la Taxe d'Habitation 2007 :

Nous avons obtenu, avec l'appui de Madame BAUCHE, Maire adjoint territorial de notre quartier, une nouvelle baisse de la valeur locative de nos appartements du fait de la "situation particulière" due aux travaux. Ceci entraînera une baisse de la TH qui s'ajoutera à celle obtenue en 2004 (un courrier sera adressé prochainement à chaque résident).

( Apurement des charges 2005 : Contestation facture d'eau

Nous avons déjà obtenu un crédit de 36 124 € (12 407 m3 facturés à tort !). Cela représente environ 50% des sommes contestées, mais nous maintenons notre procédure…

L'avocat de Nexity a demandé le report de l'audience prévue le 12 avril devant la Commission de Conciliation…(au 21 juin) Motif invoqué : "le propriétaire a interrogé la Société Véolia (Cie des eaux), pour obtenir des renseignements techniques nécessaires à la résolution du problème" (sic).

Il n'est décidément pas sur de lui et nous n'avons nullement l'intention de céder dans cette affaire. 

( Augmentation annuelle des loyers 

L'Indice de Référence des Loyers du 4ème trimestre 2006, paru le 4 avril, est de 3,23 %.

Les augmentations annuelles de loyer induites par cet indice sont légales…Mais, dans l'état actuel de notre résidence, elles sont choquantes et nous sommes d'autant plus déterminés dans notre négociation pour obtenir un juste dédommagement des locataires.

( Séquelles du ravalement :

Nous avons remis à Nexity Saggel la liste des dégradations provoquées par les opérations de ravalement : vitrages, volets, balcons, etc…

Le gardien M. FRICOT en a une copie…il appartient à chaque locataire concerné de le relancer et de nous informer des suites qui seront données à ces démarches que nous appuierons, si nécessaire.

( Informations travaux :

Une réunion est prévue à la permanence du maire adjoint territorial, au 

166 rue de Paris, le mercredi 25 avril à 19h30…

A l'ordre du jour : réorganisation des parkings… installation de deux grandes grues sur le site…comment se feront les livraisons  du futur Monoprix, rue de Paris…etc.
L'ALTB se bat pour vous ! Ses objectifs sont clairement définis, 

ses actions concrètes, et vous pouvez juger des résultats. 

Alors, n'hésitez pas  à nous contacter…et à nous rejoindre !

Plus nous serons nombreux plus grandes seront nos chances de succès. 
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