Sud-Ouest du 6 septembre 2016 par Sylvain Lapique

Feux de forêt : les Landes, la Gironde et le Lot-et-Garonne en vigilance rouge



Le risque d'incendie sur le massif landais est actuellement très élevé. © ARCHIVES NICOLAS LE LIÈVRE

Le dispositif de prévention monte d'un cran ce mercredi, suite à la sécheresse persistante

Les préfectures des Landes, de la Gironde et du Lot-et-Garonne ont indiqué ce mardi après-midi que les départements passaient au niveau rouge en matière de vigilance pour la prévention des incendies de forêt pour la journée du mercredi 7 septembre. Il s'agit du quatrième niveau de vigilance sur une échelle de 5.

Il va faire plus de 35 degrés degrés et jusqu'à 38 localement dans les Landes. Concrètement, cela signifie que les restrictions suivantes s'appliquent à l'ensemble de la population des départements :

· La circulation et le stationnement des personnes et des véhicules avec ou sans moteur sont interdits entre 14 et 22 heures sur les pistes forestières, chemins ruraux, chemins d'exploitation, pistes cyclables et autres sentiers ouverts au public dans les espaces exposés sauf pour les services publics dans l'exercice de leur mission.

· Les activités d'exploitation forestière, de travaux sylvicoles, de génie civil, de service, de carbonisation et de sciage sont suspendues entre 14 et 22 heures.

· Les activités ludiques et sportives sont interdites à l'exception de celles exercées au sein des bases de loisirs et dans le périmètre des plans plages.

Par ailleurs, il est rappelé qu'il est interdit à l'intérieur des bois, forêts et landes et ce, jusqu'à une distance de 200 m, d'utiliser du feu, de fumer, de jeter tout débris incandescent, de procéder à des incinérations et brûlages dirigés, de pratiquer le camping isolé et le bivouac, de tirer des feux d'artifice publics ou privés.

