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Médecins du monde est née en 1980 d'une scission au sein de l'organisation Médecins sans frontières. En 1979, des divergences étaient apparues à l'occasion de l'opération « Un bateau pour le Viêt Nam », Bernard Kouchner défendant l'idée qu'il fallait affréter un navire, avec à son bord médecins et journalistes, afin de pouvoir soigner mais aussi témoigner des violations des droits de l'homme. Cette opération étant jugée trop médiatique par les autres dirigeants, Bernard Kouchner et une quinzaine de responsables quittent l'association pour fonder, en mars 1980, Médecins du Monde.

L'opération « Un bateau pour le Viêt Nam » a trouvé son prolongement dans l'action menée à partir du navire L'Île de Lumière qui permet, jusqu'à la fin des années 1980, de sauver plusieurs milliers de boat people.

Missions internationales : le droit d'ingérence [modifier]

Parallèlement, d'autres missions se sont développées, dans un contexte de fin de guerre froide, en Afghanistan auprès de la guérilla antisoviétique, et au Salvador entre la guérilla et les « Escadrons de la mort » (1981).

En 1987 l'association développe le concept de « droit d'ingérence » pour intervenir en Arménie, au Kurdistan et en Somalie. Elle signe à Cracovie, le 31 mars 1990, la Charte européenne de l'action humanitaire pour le refus de l'exclusion, de la discrimination, de la torture et des manipulations génétiques. Cette charte réaffirme également l'engagement de la médecine humanitaire en faveur du respect des équilibres écologiques, de l'assistance à toutes les victimes et du droit international humanitaire.

L'association intervient en Bosnie-Herzégovine en 1991 dans le cadre du conflit de l'ex-Yougoslavie et, devant la brutalité de la purification ethnique, organise en 1993 une campagne pour dénoncer les camps de détention serbes. Parallèlement, l'association part au secours des victimes du génocide au Rwanda (1994).

Missions en France : la lutte contre l'exclusion [modifier]

La fin des années 1980 est marquée en France par l'épidémie de sida et la recrudescence de la pauvreté. Médecins du monde crée en 1986 la première « Mission France ».

Avec ses « Dix propositions pour l'accès aux soins pour tous », publiées en 1995, Médecins du monde réaffirme la priorité des soins avant tout examen administratif, qu'il s'agisse de personnes sans couverture sociale ou d'étrangers sans papiers. Cette idée a été reprise en 1999 lors de la mise en place de la Couverture maladie universelle (CMU).

Missions internationales [modifier]

Initié en 1989, le réseau international de Médecins du monde est composé en 2005 de 12 délégations. Indépendantes les unes des autres, les délégations internationales partagent le même projet associatif. (voir la liste des délégations dans les liens finaux.)

Les missions sur le terrain de Médecins du monde sont diverses : missions d'urgence, de crise ou de long terme.

Urgence : La mission d'urgence se définit par l'engagement d'une aide permettant de satisfaire les besoins essentiels à la survie des populations en détresse.

Crise : La crise est une rupture contextuelle ayant des incidences médicales fortes sur les populations. Médecins du monde distingue 4 types de crises : Les crises sanitaires (épidémies), les crises politiques génératrices de violences (Afghanistan, Irak, Guinée ...), les crises économiques génératrices d'entraves à l'accès aux soins (maquilas, accès aux ARV) et enfin les crises environnementales (nucléaire ...).

Long terme : La mission de long terme permet d'apporter des solutions durables aux conséquences de la misère sur la santé.

Toutes les missions de Médecins du monde reposent une organisation structurée et un déroulement planifié et codifié par l'association, et surtout sur l’engagement de volontaires et de bénévoles : médecins, infirmières, laborantins, psychologues, juristes, administrateurs, logisticiens ...

Financement [modifier]

Médecins du monde est financé par les dons du privé, ainsi que par des subventions administratives nationales ou internationales. Un soin est apporté à ce que les dons privés restent majoritaires pour conserver une indépendance des structures d'État.

En 2003, les ressources totales de l'association atteignent 43,6 millions d'euros



MISSIONS DE DEPART

Issue du mouvement des French doctors des années 1970, Médecins du Monde a comme vocation de : 

· Soigner, partout dans le monde, les populations les plus vulnérables dans des situations de crise, de guerre, de catastrophe naturelle et d’exclusion et ce, sans distinction ethnique, sociale, religieuse ou politique.

· Aider les intervenants locaux à innover, à développer et à mettre en place des services de santé répondant à leurs besoins et à leurs réalités.

· Témoigner, à partir de sa pratique médicale et en toute indépendance, des entraves à l’accès aux soins de santé, du non-respect du Droit humanitaire international et, lorsque Médecins du Monde est interpellé, des atteintes aux Droits humains.

Médecins du Monde vient en aide à toutes les victimes auprès desquelles ses volontaires s’engagent.
Cependant, nous savons qu’il n’y a pas de guérison sans justice ni de secours durables sans lois sociales adéquates.
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