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LRAR
Bonjour,

Le 20 janvier dernier, via un appel téléphonique avec un conseiller (très agréable), j’ai fait l’achat d’un téléviseur LG Oled CX 2020 (1499 €). Livraison et mise service prévue pour le surlendemain, vendredi 22 entre 13 et 15h.

Les deux livreurs (très polis, masqués… RAS) se présentent comme prévu et déballent le produit de son emballage. La pose du pied support est visiblement un peu moins évidente et la personne « s’agace » quelque peu avec pendant cinq bonnes minutes.

Je lui montre tous (2 !) les câbles (TNT et satellite) « prêts à l’emploi » en attente d’être branchés sur la nouvelle télé. Là, l’installateur me dit que la connectique satellite ne se fait plus mais, peu importe, ce qui relie mon décodeur Canal à la tv, c’est le cordon HDMI tout simplement.

Il m’installe la réception (automatique) des chaines TNT et me dit que c’est bon, la tv fonctionne parfaitement. Effectivement, je vois TF1 s’afficher. Là, voyant que, visiblement, il se prépare à partir, je l’interpelle en lui disant qu’il reste ma réception Canal, un cordon HDMI à brancher… Il commence à bougonner en me disant que ça ne fait pas partie de son travail (j’ouvre les yeux, incrédule !) mais, énervé, il cramponne le câble pour, quand même, connecter les deux appareils. Dans sa précipitation, il tire, un peu trop fort sans doute (au lieu de dévisser), et défait la prise (photo à l’appui).

Cette fois, il monte le ton et me dit qu’il ne peut plus rien, qu’il faut que j’appelle Canal pour « réparer » ça et que lui, il a fait son travail, que la tété fonctionne !!! Je crois rêver… Je m’imagine appeler Canal pour remettre ça en état, une simple prise !

Et là, ce monsieur me dit d’emblée (limite méchamment) que si ça ne me convient pas, j’ai le droit, il va remmener la tv … !!! Bien évidemment, que voulez-vous que je fasse avec cette pseudo mise en service, je lui dis d’accord. D’ailleurs, que répondre d’autre devant ce tas de câbles étalés au sol, et sans ma commande livrée et installée ?

Je lui demande au moins de rebrancher mon « vieux » téléviseur (que je conserve). Stupeur, horreur quand il me répond qu’il n’en est pas question, qu’il a fait son boulot, et que je dois me débrouiller du reste !!!

J’en reste assis, sur mon fauteuil roulant (paraplégique), les bras ballants.

Puis, sans autre forme de procès, ces deux messieurs quittent ma maison me laissant là à mon désarroi. A noter, ils étaient bien deux mais un seul a mené les opérations, son collègue se sentant visiblement gêné de la tournure des événements. Dommage de ne pas avoir un huissier sur place…

Une heure après, suite à un « appel au secours » auprès de mes voisins, ma connectique était remise en état de fonctionnement, branchement dans sa fiche, et ce, en moins de cinq minutes chrono. Comme quoi… Et d’ailleurs, depuis, beaucoup d’amis m’ont effectivement dit que ce genre de petit désagrément était assez courant mais réparable en quelques minutes par presque le commun des mortels. D’où mon questionnement : comment un installateur de télé ne peut pas savoir faire ça… On croit rêver…
Voilà ce qui s’est déroulé vendredi dernier à mon domicile. Quel intérêt aurais-je à vous mentir ou vous mener en bateau ?... Je suis vraiment touché par tout ça, j’aurais de loin préférer ce week-end, regarder et apprécier mon nouvel achat !

Je veux bien que les conditions de travail soient très difficiles pour vos salariés, qu’ils aient des objectifs quantitatifs et qualitatifs à tenir, que les formations ne sont peut-être pas suffisantes mais là, on a dépassé les bornes. Lamentable, et le terme est faible !
Je vous mets donc en demeure, sous huitaine, soit de me rembourser intégralement mes 1499 €, soit de bien vouloir rectifier le tir, c’est-à-dire, revenir pour tout rebrancher convenablement, et ce, sans qu’il ne reste un fil qui traîne ou dépasse à la fin de l’intervention (du travail propre, tout simplement) !
Vous voudrez-bien également vous assurer au préalable de ma disponibilité, ma situation de handicap (avec soins) étant soumise à des aléas indépendants de ma volonté. Merci.
Quant-au dédommagement pour privation de jouissance de mon achat, je vous laisse, seul en apprécier la hauteur…

Recevez mes salutations.
