http://fr.wikipedia.org/
États de la peine de mort 

En mars 2009, il y avait dans le monde : 

96 États ayant aboli la peine de mort en toutes circontances (bleus)

7 États ne conservant la peine de mort que pour les crimes militaires (verts)

47 États considérés comme abolitionistes en pratique car n'ayant procédé à aucune exécution ces dix dernières années (orange)

47 États appliquant la peine de mort (rouges)
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Méthodes destinées à réduire la souffrance 






La chambre à gaz à la prison de San Quentin. Jusqu'en 2006, cette salle était également utilisée pour effectuer les exécutions par injection létale en Californie

Ces méthodes sont utilisés en majorité. Il s'agit premièrement de l'injection létale où un produit est utilisé pour faire perdre connaissance au condamné, de telle manière à ce que celui-ci ne ressente pas la douleur normalement provoquée par les deux autres produits qui suivent, destinés à paralyser les mouvements musculaires puis à provoquer un arrêt cardiaque. Ensuite viennent la pendaison et l'arme à feu qui sont les deux méthodes les plus répandues dans les textes de loi, en 2001, 73 pays prévoyaient l'arme à feu et 58 la pendaison. La mort par pendaison à forte chute provoque une rupture des cervicales, la mort est certes violente mais elle est instantanée. Cette méthode reste en vigueur au Japon, à Singapour ou encore en Inde.

L'injection létale est également très répandue : étant donné qu’elle est en vigueur dans toutes les provinces de la Chine et que ce pays procède à l'immense majorité des exécutions, il est probable qu'elle devienne si elle ne l'est pas déjà la méthode majeure sur l'ensemble de la planète. Selon les officiels de la Cour suprême, l'injection devrait à terme devenir la seule méthode appliquée en Chine  . Adoptée pour la première fois aux États-Unis, elle est désormais en vigueur également au Guatemala, à Taïwan ou encore en Thaïlande.

Méthodes non destinées à réduire la souffrance 

Ces méthodes sont principalement utilisées dans les pays de droit musulman, il s'agit de la lapidation, de la pendaison-strangulation (pratiquée en Iran) et de la décapitation au sabre (utilisée en Arabie saoudite). En juin 2008, l'Iran a annoncé son intention de remplacer la lapidation par la pendaison dans tous les cas où elle est encourue, on ignore si l'annonce sera suivie d'effet .

Méthodes en voie de disparition 

La chaise électrique et la chambre à gaz restent en vigueur dans certains États américains lorsque et seulement lorsque cela est exigé par le condamné, celui-ci voulant alors éviter l'injection létale. La chambre à gaz a ainsi été utilisée pour la dernière fois en 1999 et moins d'une électrocution par an est recensée chaque année aux États-Unis[94].

« La peine irréparable suppose un juge infaillible »
— Victor Hugo
http://rocbo.perso.infonie.fr/gueule/mort/Peine_de_mort.htm

Quelques 68 % des 5 760 condamnations à mort prononcées aux Etats-Unis entre 1973 et 1995 ont dû être annulées en appel du fait d'erreurs judiciaires

http://www.linternaute.com/histoire/motcle/2869/a/1/1/peine_de_mort.shtml

1786
30 novembre 
La Toscane abolit la peine de mort

1977
10 septembre 
Dernière exécution capitale en France
1981
18 septembre 
Abolition de la peine de mort en France

1982
7 décembre 
Première exécution par injection létale aux USA

