	RALLYE EPERNAY-VINS DE CHAMPAGNE

31 mars au 2 avril 2017


Communiqué rallye 1
Van Woensel est le patron
Venu découvrir les routes de la Champagne, le pilote de la Mitsu Lancer WRC a pris le meilleur sur les habitués de l’épreuve à la lutte pour les places d’honneur, Raphaël Bouchy, Dominique Rebout, 

Jean-Charles Beaubelique et Jérôme Galpin.
Conditions : averses de pluie en fin de matinée puis temps nuageux avec quelques éclaircies en fin de journée.

Ce 21e Rallye Epernay-Vins de Champagne a débuté, outre sous une pluie fine rendant le choix de pneus délicat, par un coup de théâtre. Après un meilleur temps avec 13s4 d’avance sur son dauphin en 20,64 km entre Bouquigny et Mareuil-le-Port, Quentin Giordano s’est fait surprendre sur un freinage et le grip aléatoire, et sa Peugeot 208 T16 est allée heurter de face un mur. Au volant de sa Mitsubishi Lancer WRC, Chris Van Woensel a démontré son accoutumance aux routes de la Champagne qu’il découvrait : il a signé au total 6 meilleurs temps dont 4 d’affilée. Son avance a augmenté petit à petit jusqu’à atteindre au bout de la nuit, la quarantaine de secondes d’avance face à Raphaël Bouchy et Jean-Charles Beaubelique sur Citroën DS3 WRC ainsi que Dominique Rebout (208 T16) et Jérôme Galpin (Skoda Fabia) sur R5. Ces quatre pilotes sont à la lutte pour les deux dernières marches sur le podium. Les trois premiers cités se sont partagé l’honneur. Finalement, c’est Rebout qui a eu gain de cause face à Bouchy et Beaubelique, auteur d’un meilleur temps (ES6).
Bayard est intercalé entre ce premier peloton et un second où Comole revient sur Viana et Cunin a fini par prendre le dessus sur Christiann et J.-L. Roché qui découvre la Fabia. Lemaître et sa 207 S2000 ont Vauthier en ligne de mire. F. Rimbeaux doit composer avec un bruit suspect à l’arrière. Walter emmène la R3 et P.-E. Duchène, le Groupe F2000. S’il poursuit sur sa lancée, Berthelot peut viser le Top 15.

LEADERS 
Etape 1 : 
ES1 Giordano – ES2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 Van Woensel 

MEILLEURS TEMPS

Etape 1 : 
ES1 Giordano – ES2, 3, 4, 5, 7, 8 Van Woensel -  ES6 Beaubelique
CLASSEMENT

1. Van Woensel, 59min41s4 – 2. Rebout, à 42s4 – 3. Bouchy, à 46s8 – 4. Beaubelique, 49s5 – 5. Galpin, à 54s7 – 6. Bayard, à 1min32s5 – 7. Viana, à 2min01s3 – 8. Comole, à 2min10s2 – 9. Cunin, à 2min34s8 – 10. Christiann, à 2min35s7  …
PRINCIPAUX ABANDONS
A. Gerard (Mitsu), F. Thiébaud (Impreza), Maillefert, mécanique ES1 – Giordano (208 T16), sortie ; MAzrchand (Sao), mécanique ES2 – Briantais (Saxo), G. Leclercq (Saxo), Y. Poirot (Saxo), Thillerot (Clio W), mécanique ap ES3 – Fores (997 GT3), Bozec (RCZ), Agasse (Impreza),mécanique ES4 – Esclaffer (C2), mécanique ES7…

CHIFFRES
- 106 concurrents réunis pour la 21e édition (voitures « modernes »), 5 en véhicules historiques (VHC).
ECHOS

- VHC : C'est finalement avec 49s1 sur Chiaravita que Guilemin, auteur de la majorité des meilleurs temps, rejoint l'arrivée de l'étape 1. Il a concédé 21s4 dans l'ultime passage de Fleury La Rivière. Balland pointe à 2min45s6. Jaillet clôt le classement.
- La séance d’essai a été organisée encore cette année du côté d’Avenay-Val d’Or. 
- Accidenté dans la sortie de route, Thomas Roux, le copilote de Quentin Giordano (Peugeot 208 T16), souffre d'une clavicule gauche cassée. Il est sorti de l'hôpital en ce début de soirée. Nous lui souhaitons un prompt rétablissement.
- La traditionnelle soirée de bienvenue a ouvert les festivités dans le hall d’Automotor à Epernay-Magenta. Chaque commune traversée par le parcours organise une dégustation des crus de son vignoble toujours appréciée par les partenaires, les concurrents et les officiels toujours aussi nombreux. C’était aussi la toute dernière de José Guinard, le directeur de cette concession Renault au bras plâtré.
DECLARATIONS

- Christian Van Woensel : « Ce parcours est tout nouveau pour moi. Un coup, il y a du grip, un coup, il n’y en a pas. Entre les vignes, c’est très glissant. Ca marche très bien. J’ai confiance dans mes notes. Je suis venu en Champagne parce que je suis à 350 km de ma Belgique où je ne peux plus rouler avec ma WRC en Championnat. »

- Raphaël Bouchy : « Il y a une belle lutte devant ! Dans l’ES6, j’ai commis un tout droit qui m’a fait perdre 7s5 aux acquis. Rebout en a profité pour me repasser devant  pour 0s5. J’ai attaqué à nouveau de nuit et refait la différence. »

- Dominique Rebout : « C’est la reprise, c’est compliqué ! On s’est mis dans le bain dans le deuxième boucle et la troisième s’est bien passée. »
- Jean-Charles Beaubelique : « J’appréhende le terrain de mieux en mieux et je progresse bien. »
- Jérôme Galpin : « Je me régale avec cette Skoda Fabia 2017 que je n’avais jamais piloté jusqu’à présent. Le châssis et les vitesses de passage sont incroyables. J’essaie de rouler proprement sinon je commets un tête-à-queue ! Ce fut le cas dans l’ES7. J’ai perdu une dizaine de secondes. »
- Laurent Bayard : « Je suis à ma place avec ma voiture qui a 20 ans ! Je roule à mon rythme. Je ne suis pas surpris de trouver Van Woensel en tête. C’est un pilote rapide qui gagne des rallyes en Belgique. »

- Laurent Viana : « Ca s’est bien passé. Demain est un autre jour avec cette longue spéciale au programme. »

- Lionel Comole : « On y va crescendo. Je cherche les réglages adéquats. L’auto est un peu trop souple. En tout cas, je me fais très plaisir ! »

Le 21e Rallye Epernay-Vins de Champagne et le 10e VHC sont à suivre sur la page facebook du Rallye Epernay-Vins de Champagne.
