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« Week-end recommandation prospects pros pour les salariés du site 86 ! »
Le 6 novembre 2014 a été lancé un concours « recommandation prospect pro » pour les salariés du siège de Poitiers : les employés ont été invités à profiter de leurs sorties du week-end pour démarcher quelques prospects professionnels...

Et bien entendu, pour alimenter le compteur des buchettes,  ces salariés ont dû dès le lundi faire état de leurs démarches auprès des responsables de service.
DECIDEMENT, « ILS » NOUS AURONT TOUT FAIT !!!

Les élus CGT comprennent la nécessité de notre développement mais pas à n’importe quel prix. La CGT dénonce cette dérive commerciale et demande l’arrêt immédiat de ce concours aux motifs suivants :
· Malgré leur bonne volonté la plupart  des salariés de la CR n’ont pas été formés aux techniques de vente et de recommandation. La situation d’inconfort dans laquelle ils se trouvent par cette action a bien entendu des conséquences néfastes sur leur relation au travail.
· Cette démarche commerciale pour les salariés du siège n’est pas conforme aux fiches métiers.

· Cette opération « recommandation prospect » est un acte commercial à part entière et nécessite l’obtention d’une carte de démarchage.

Et si on gratte un peu plus :
· Les règles de dérogation au travail du dimanche et la nécessité des deux jours de repos consécutifs ne sont plus respectées au CATP.

· L’entrave au Comité d’Entreprise est établie puisqu’il n’a pas été consulté sur le sujet.

· L’accord de l’inspection du travail n’a pas été formalisé.
Et si on gratte encore plus :

· Est-ce la réponse de la direction au manque criant d’effectifs commerciaux dans le réseau ?

· Est-ce un nouveau chantier de la RCTP siège ?

· Est-ce un nouvel épisode de la saga « vie ma vie »… de galère ? Le réseau prend en charge la conformité et la CR la conquête…

DITES NON A CETTE OPERATION !
Rejoignez-nous, syndiquez-vous !
Contactez un des membres du syndicat : Philippe PENIELLO, Laurent RENAUD, Émilie COCHET, Sophie GARÉGNANI, Jean Noël JOUANNET, Yves DELÉTANG, Stéphane CHARTIER, Philippe LÉGER, Fabrice PION.
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 www.cgtcatp.fr 

╚> Connectez-vous et inscrivez-vous à notre newsletter <╝ 
>>> RETROUVEZ NOUS EGALEMENT SUR <<<
Facebook : « CGT Crédit Agricole Touraine Poitou » et Twitter : « CGT CATP, @cgtcatp »






Site 86 : STOP A LA RECO !











