Sud-Ouest 15 juillet 2017

Le nouveau bateau de la SNSM accidenté

ARCACHON La vedette de la SNSM a été percutée, hier matin dans le port, ce qui réduit grandement ses forces d’intervention 
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L’année 2017 sera à marquer d’une pierre noire pour la Société nationale de sauvetage en mer (SNSM) sur le bassin d’Arcachon. Hier, en fin de matinée, le propriétaire d’un semi-rigide qui voulait sortir du port d’Arcachon est tombé à l’eau. Or, il n’avait pas mis en place le coupe-circuit. Cet homme a pu être sorti de l’eau, mais le moteur continuait de tourner et le bateau, incontrôlable, devenait dangereux. 

Les stations SNSM d’Arcachon et d’Arès sont intervenues pour sécuriser la zone et tenter de stopper le bateau qui filait à vive allure vers le Bassin, comme en témoigne la vidéo édifiante d’un internaute (à voir sur sudouest.fr). 

De fait, le semi-rigide a brusquement dévié de sa trajectoire et a percuté la vedette de la SNSM d’Arcachon, enfonçant sa coque. Il n’y a pas eu de blessés mais le bateau des sauveteurs a dû être mis au sec, le temps de l’enquête et surtout des réparations. 

Or, ce bateau, tout juste arrivé en renfort de Saint-Malo, il y a deux semaines à Arcachon, remplaçait déjà la vedette de la SNSM, victime d’une avarie de moteur, à la veille de la saison. 

En renfort depuis le 2 juillet 

Le « Côte du Pays Blanc », capable d’intervenir aussi bien à l’extérieur qu’à l’intérieur du Bassin, a même fait son entrée dans le port d’Arcachon le matin du dimanche 2 juillet alors qu’était célébrée la messe pour le monde de la mer, sous la halle du port. Le bateau a d’ailleurs bénéficié de la bénédiction du vicaire général, le père Gérard Faure. Ce jour-là, la SNSM affichait sa satisfaction. Hier, le président de la station d’Arcachon, Gildas Sittarame, était dépité. Il était surtout dans l’incapacité d’indiquer combien de temps cette vedette serait hors service. Il se désolait de cette situation, alors que la saison estivale est entrée au plus fort de son activité. 

Il faut dire que la SNSM a aussi été durement frappée en avril avec l’incendie du moteur du «Gema », la vedette hauturière de la station du Cap-Ferret. Le mécanicien qui travaillait à bord avait été grièvement brûlé. La vedette est toujours en réparation. Selon Gildas Sittarame, le «Gema» devrait toutefois pouvoir reprendre du service la semaine prochaine. 

Toujours est-il que les moyens d’intervention de la SNSM sont limités ces jours prochains sur le Bassin. D’où la plus grande prudence demandée aux plaisanciers et vacanciers. Un paradoxe, alors même que la SNSM a été déclarée «grande cause nationale 2017 » par le Premier ministre. 

