Sarajevo, le 24 février 2010

Très chers collègues,
Comme vous le savez, l’Association des professeurs de français de Bosnie-Herzégovine a pu être légalement enregistrée, après de nombreuses difficultés, le 15 mai 2009. Nous pouvons être fiers de cette initiative, car il s’agit de la première et de la seule structure à réunir des enseignants d’une même discipline à travers toute la Bosnie-Herzégovine : chez les professeurs d’allemand, par exemple, il n’existe pas d’association semblable pour tout le pays.


Son activité a été jusqu’ici limitée, en raison des obstacles juridiques d’abord, puis des contraintes personnelles des membres du comité de gestion. Cependant, je pense que le moment est venu aujourd’hui d’utiliser cette base pour défendre nos intérêts et promouvoir l’enseignement du français dans notre pays. 

Le moment pour faire entendre nos voix est idéal : le 20 mars 2010, nous fêterons le 40-ème anniversaire de l’Organisation Internationale de la Francophonie. Précisément, le Ministère des Affaires étrangères de Bosnie-Herzégovine prépare actuellement un dossier d’adhésion de notre pays en tant que membre observateur de l’OIF, comme l’ont déjà fait la Croatie, la Serbie, la Slovénie et la Macédoine.
C’est le 20 mars que se tiendra notre prochain Congrès, à l’Université de Sarajevo : un programme sera mis en ligne début mars sur le blog dédié à l’enseignement du français en Bosnie-Herzégovine ( http://frabih.canalblog.com ). En qualité de présidente de notre association, je souhaiterais que ce congrès soit l’occasion pour engager des actions concrètes. L’idée avait été lancée, l’an dernier, d’adresser une pétition ou une lettre au Conseil des Ministres de l’Education de Bosnie-Herzégovine. 
Quelques-uns d’entre vous avaient apporté leurs suggestions lors du dernier congrès, mais nous n’avions pas eu le temps de décider d’un texte commun. Il faut à présent passer à l’action : la situation du français dans les écoles secondaires n’est pas brillante, mais elle n’est pas désespérée non plus, car l’enseignement du français progresse dans plusieurs écoles primaires de notre pays. Nous pouvons encore et nous devons agir.

Pour préparer ce texte avec mes collègues du comité de gestion, je vous prie de nous  transmettre vos idées et remarques d’ici le 12 mars, afin que nous puissions disposer de tous vos arguments le jour de notre Congrès. Ce sera l’Assemblée générale de notre association et nous pourrons voter et approuver ce texte ainsi que d’autres projets que vous souhaiteriez soumettre.
Outre ce projet de lettre, je voudrais vous proposer également d’autres démarches concrètes pour permettre à notre Association d’exister et évoluer. 

Premièrement, je voudrais suggérer que nous procédions, avant la fin de l’année scolaire, à l’ouverture d’un compte bancaire pour y déposer les cotisations individuelles des membres (10 KM) qui avaient été récoltées au moment de la fondation de l’Association, en 2008, soit 440 KM au total, ainsi que les nouvelles cotisations des enseignants qui nous rejoindront le jour du Congrès.

Ce compte nous permettrait enfin de financer des activités (frais de réunions, achat de livres, échanges scolaires, etc.) approuvées par l’Assemblée générale de l’association. Il sera une base aussi pour pouvoir bénéficier des éventuelles subventions du Ministère français des Affaires étrangères ou de la Fédération Internationale des Professeurs de Français. Mais nous avons aussi des obligations envers la FIPF, envers laquelle notre association doit s’acquitter d’une cotisation annuelle de 0,61 Euros x nombre de membres, d’où l’importance de ce compte. 

Deuxièmement, avec l’aide du Service culturel de l’Ambassade de France, nous imprimerons des cartes pour les membres de l’Association pour tous les enseignants qui ont déjà réglé leur cotisation ou qui la régleront le jour du Congrès. Cette carte sera la preuve de votre adhésion et pourra vous servir aussi pour bénéficier de certains avantages (réductions dans les musées en France, par exemple, cette idée est à l’étude avec l’Ambassade de France).
Pour pouvoir obtenir votre carte, je vous invite à apporter, le jour du Congrès, une photo d’identité. Si vous ne pouvez être présent le 20 mars, vous pourrez transmettre votre photo avec vos nom et prénom, à M. Alex Bortolan, Attaché de coopération pour le français (de préférence par mail à : alex.bortolan@diplomatie.gouv.fr ; par courrier à : Ambasada Francuske u Bosni i Hercegovini, Odjel za kulturu i saradnju, Mehmed Bega Kapetanovića Ljubušaka 16 - 71000 Sarajevo ; Tél. : 033 282 704).
Troisièmement, je voudrais conclure cette lettre en vous proposant d’inviter dans notre Association nos collègues professeurs de français des universités, non en simples observateurs mais en véritables membres et acteurs de l’association. Leurs priorités, en tant que formateurs des jeunes professeurs de français de demain, sont aussi les nôtres et notre association doit être celle de tous les professeurs de français de notre pays. 
Nous devons aujourd’hui unir nos forces, c’est pourquoi, je pense que l’Assemblée Générale du 20 mars 2010 devrait être l’occasion, si vous êtes d’accord, d’organiser de nouvelles élections du comité de gestion de l’Association, en l’ouvrant aux professeurs des universités. Ces élections seraient ainsi l’occasion pour désigner un trésorier qui serait chargé de l’ouverture du compte bancaire, mais aussi, si vous l’estimez nécessaire, d’élire ou réélire un(e) président(e).

Je prie donc tous les volontaires de faire connaître votre candidature à ces élections (en indiquant éventuellement la fonction visée) ainsi que vos suggestions pour la lettre à adresser aux Ministres avant le 12 mars 2010, de préférence par mail à Mme Jelena Ristanovic, vice-présidente (jekar78@yahoo.com), à M. Alex Bortolan, ou à moi (bisera.cero@gmail.com), ou par courrier à l’adresse de l’Ambassade de France, siège légal de notre Association.
J’espère vous voir très bientôt à notre Congrès et vous remercie d’avance de votre engagement et de votre confiance.
Très cordialement,

Bisera Pašić, 

Présidente

