GRAMMAIRE FRANÇAISE


Commentaire d’une grammaire française
La grammaire que j’ai choisi pour faire un analyse profond est la « Grammaire LES »  Hachette (2005)

Comment est-elle structurée ?
Dans le avant-propos, elle nous montre la réalité que nous vont travailler dans les différents chapitres.

Elle nous emplace sur le savoir qu’elle s’adresse á des apprenants de Français Langue Étrangère, adolescents ou adultes, pour un travail en classe ou en autonomie. Les execices se correspondent au niveau B1 du Cadre Européen Commun de Référence.

Elle est divisée en 31 chapitres, présentés en six grandes parties : le group du nome les pronoms, le verbe, la phrase, les mots-utils, l’expression de  la pensée, l’expression des circonstances.

A la fois, chaque chapitre se divise en pluisieurs sous-parties. Chaqune d’elles s’ouvre sur des corpus très courts qui, dans un premier temps, permettent à l’étudiant d’observer le fontionnement de la langue, après avoir formulé la règle en répondant à quelques questions. Il s’agit donc d’une démarche de type inductive.
A l’intérieur de chaque chapitre, les notions sont abordées de façon progressive et des renvois internes à l’ouvrage permettent aussi une progession en spirale.

Un bilan  à la fin du chapitre reprend les principaux éléments abordés.
L’exercices rédigés dans une langue courante, standard, qui renvoient à des situations de la vie quotidienne ou à  des sujets d’actualité. La plupart des exercices son contextualisés afin de s’inscrire dans une situation de communication authentique. On trouvera également des exercices plus créatifs. Et aussi pour travaillés en mini-groupes. Il y a quelques textes littéraires simples sont utilisés comme support d’exercice.

En fin d’ouvrage, un index présente les notions abordées dans l’ouvrage tandis qu’un tableau indique les renvois à la Nouvelle Grammaire du Français, Cours de Civiliation Française de la Sorbonne à la quelle l’apprenant pourra se référer en cas de besoin ou pour approfondir ses connaissances grammaticales.

Comment parle-elle ?
La grammaire que nous sommes en train découvrir, c’est un type de grammaire communicative mais pas dans le sens strict sinon avec des structures de référence pour mieux suivre les activités. Et on place à l’élève dans la situation de communication.
La progresion nous place dans le chemin de la langue comme un natif, c’est-à-dire, apprendre une langue est acquerir l’habilité de communication, interagir avec des différents sujets, en différentes situations de communication.

Elle utilise des expresion courantes, dans des situations d’actualité, avec une langage que présente très peu près de métalangage, parce qu’on place le métalangage pour nommer la partie de la grammaire que nous allons travailler dans le chapitre et réemploi ces mêmes mots dans les questions que nous propose la grammaire pour réflexir sur notre travail.
Le présentation est moderne, complètement, il nous place dans chaque chapitres de cette manière. Par exemple : Le chapitre de « Les prépositions » commence avec un texte ( créé pour le chapitre) suivi des questions exercices, pour que l’élève travaille sur les prépositions, savoir les identifiés, comme ils sont et où elles se placent.

Après, elle nous introduit dans un cadre plus précis, commence avec les prépositions dans un groupe nominal avec des exercices qui sont en differents degres de dificulté, ils sont peu à peu plus difficiles et toujours en spiral,  elle commence avec un exercice d’observation et  de correspondance.
Les exercices ont des questions à la fin pour que les élèves contruisent eux-mêmes la grammaire.

Les textes essayent d’être authentiques mais il y a des fois qu’ils sont faits pour les travailler exprès sur un point précis de la grammaire.La grammaire est donc implicite.
L’aspect / Sa présentation
La présentation est en blanc et noir dedans, mais la  couverture est de couleur rouge avec les mots en blanc, elle est trés claire sans trop de  dessins (dans la couverture et à l’intérieur)

À l’interieur, tout est  en blanc et noir, les dessins aussi. Comme elle est pour les adultes et adolescents,  ce n’est pas nécessaire qu’il y ait  trop de couleurs. Le noir en mayuscule, est pour les titres ou pour remarquer les points les plus importants du chapitre. Les mots en noir simplement utilisés pour les questions de réflexion et pour les parties les plus importantes dans les exercices que les étudiantes doivent voir.
Le texte en italique est utilisé pour les mots qui vont être mis dans les cadres que sont dans les exercices ou les exemples.

Tous les chapitres, on quelque parties importantes : Observez, entraînez-vous, à vous! Et le bilan
Chacune se  correspond à une partie différente.

· Observez : L’introduccion, où l’étudiant doit commence à découvrir le chapitre sans aucune exposition de « qu’est-ce que c’est » , comme normalement font les grammaires de type traditionel.

· Entraînez-vous : est le travail associé a la découverte de la  grammaire avant, dans  « observez ».

· À vous ! es le travail proposé par mini-groupes, soit en dialogue, soit d’une manière écrite, la plus parte de fois sont par écrite.
· Le bilan, est le résumé de chaque chapitres, ce  sont des exercices pour le  réemploi des connaissances.

Il y a des réferences pour profondir les questions de grammaire, ils nous envoit pour un autre chapitre.

Y a t il des exercices ?
La question est déjà un peu rhétorique, la grammaire est basée dans les exercices, comme ça, nous devons dire que c’est une grammaire que chacun construit à partir du travail des exercices; les exercices qui sont créés pour elle dont quelques-uns sont originaux.

Les exercices vont en spiral, parce que chaque chapitre intègre l’intérieur et qui élargit avec les nouvelles connaissances.

Il n’y a pas de références à la phonétique ou éléments oraux. C’est une grammaire qui pousse les apprenants au dialogue en français, mais qui n’a pas de références à la phonétique.

Conclusion
Cette grammaire,est une grammaire moderne, il n’y a pas d’explication théorique dans le corps, par exemple dans les prépositions, tout le travail d'explication est effectué à travers d'exercices qui intègrent de plus en plus de   difficulté. À  la fois, il a des exercices que font allusion à  la réalité quotidienne avec un vocabulaire contextualisé et toujours avec un type de textes que essayent de faire réel l’apprentissage du française comme langue étrangère.
Le vocabulaire, quelque fois il y a un métalangague pour décrire le sujet de chaque chapitre et dans les questions qui fait pour former la règle grammaticale.
Pour l’apprentisage, nous pouvons dire que c’est spécifiquement pour des élèves qui ont déjà  des connaissances de la langue française, elle est complètement en français, sans trop de références de type picturale
.

Une chose très importante est que tous les sujets sont interreliés, tant dans le vocabulaire que dans le contenu avec une progression. Et la grande valeur c’est l’index  par sa clarté et les aides pour trouver ce qui est cherché.
Nous croyons qu’un adulte ou un adolescent peut apprendre beaucoup avec cette grammaire, mais qu’elle requiert un effort special. Elle est aussi très bien faite pour  exercer des connaissances spécifiques dans de difierentes degrés de difficulté.
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