Compte-rendu de la soirée PMO-RIF
au cours de la retraite à La Trappe le 17.11.2016

Quelques infos : 

· La prochaine retraite PMO 2017 aura lieu à l’Abbaye de la Trappe, du 12 au 17 novembre, avec Albert Rouet (évêque émérite de Poitiers) qui a accepté de venir réfléchir avec nous sur les conditions sociales et politiques dans lesquelles Jésus a annoncé le Royaume (nous conseillons de lire le ‘’Jésus – Approche historique’’ de J.A. Pagola – Cerf 2012, qui aborde bien ces questions ‘’d’environnement’’ de la Bonne Nouvelle). L’abbaye peut accueillir jusqu’à 35 retraitants : nous pouvons donc essayer d’inviter d’autres prêtres, qui ne sont pas en équipe PMO mais qui ont le souci de l’évangélisation des personnes de milieu populaire…
· La formation régionale, proposée par la Mission Ouvrière d’Ile de France et qui s’adresse largement à toutes celles et ceux qui travaillent en milieu populaire, a choisi comme thème pour cette année : ‘’Place du religieux dans la société et évangélisation des milieux populaires’’. La 1er session a eu lieu le 10 novembre, chez les Lazaristes (95 rue de Sèvres, Paris 7°), avec Jean-François Petit qui nous a présenté les thèses de Pierre Manent (‘’Situation de la France’’, DDB, 2015) et celles de Jean-Luc Ferry (‘’Les lumières de la religion’’, Bayard, 2013). La 2em session aura lieu le mardi 14 mars 2017, au même endroit, avec Jean-Luc Brunin (évêque du Havre et président du Conseil Famille et Société de la Conférence des Évêques de France). Il essaiera de dégager les enjeux théologiques de la place des religions dans la société…
· La coordination entre les équipes PMO de la région est un peu en panne : elle était assurée par Pascal Remondet et Jean-Michel Rapaud, avec une ou deux rencontres de délégués des équipes dans l’année. Depuis la rencontre régionale, organisée le 11.11.2015 à Paris avec les PMO, les PO et les diacres en MO, sur les suites à donner aux orientations votées à Lourdes, lors de la RN de la mission Ouvrière : ‘’Élargis l’espace de ta tente’’, il n’y a plus rien eu. Les équipes vieillissent : nous pensons que l’avenir est moins dans un ‘’recrutement’’ de prêtres plus jeunes dans nos équipes, que dans un ‘’élargissement’’ du souci missionnaire en MO avec davantage d’acteurs (prêtres, diacres, laïcs, religieux/ses) engagés sur le terrain…
Un débat sur l’importance de sensibiliser d’autres personnes à l’évangélisation du milieu populaire :

Il y a eu différentes tentatives pour inviter d’autres gens (des prêtres dans le 93) à partager leur expérience de rencontre avec les personnes de milieu populaire (MP). Ca donne de bons échanges, mais rien après… Pourquoi ?

Il y a une vraie difficulté à travailler ensemble entre générations différentes. On ne donne pas le même sens aux mots parce qu’on n’a pas la même expérience. Par exemple, on n’aime pas le mot ‘’solidarité’’ qui fait trop politique, parce qu’on ne communie pas à l’histoire de ce mot. On lui préfère ‘’charité’’ qui semble plus rassurant…

On a invité un jeune prêtre en équipe PMO : la démarche lui plait, ‘’mais pas avec des gens si vieux’’… 

Un jeune prêtre a été à Belleville pendant 5 ans et il a écrit un bilan : ‘’J’ai ramé dans les MP ; on n’est pas du tout préparés à ça à Paris…’’. On lui a écrit et il a répondu positivement ; mais peu après, il a été nommé à Janson de Sailly (16e) : du coup, ça ne l’intéresse plus puisque ce n’est plus dans sa mission. On a été en parler avec André Vingt-Trois : il faut que l’autorité se mouille dans des nominations en MP ; sinon les jeunes ne bougeront pas… A Paris, on ‘’assiste’’ les pauvres ; nous, on veut qu’ils fassent Eglise, qu’ils soient responsables de leur recherche. On a une pastorale ‘’paresseuse’’ à Paris, qui va dans le sens du poil : par exemple, avec les Antillais, on dit qu’ils aiment le religieux, alors on leur en sert ; alors qu’ils sont capables, autant que d’autres, de découvrir Dieu dans leur vie avec les autres.
Il faut aussi aller vers les séminaristes qui sont souvent plus ouverts, et s’appuyer sur les laïcs qui les rencontrent…

En paroisse, dans les rencontres, les homélies, partager plus souvent des faits vécus, des actions concrètes, qui aideraient les chrétiens à voir autrement…

Ne donne t-on pas quelque fois l’impression qu’il faut avoir sa carte des mouvements pour pouvoir venir en PMO ? Alors que l’essentiel, c’est la démarche de partage de notre travail en MO avec l’Evangile, c’est la RDV…

La différence qui caractérise la RDV en PMO, c’est qu’on a envie de faire Eglise avec les gens, qu’ils soient acteurs.
Avec les prêtres étrangers, il faut accepter un long chemin de patience en partageant ce qui nous touche, eux et nous, dans la rencontre des gens de MP…
Il faudrait proposer une réflexion large sur ‘’l’Eglise en milieu populaire’’ : en s’appuyant sur des documents comme celui de J.Luc Brunin ‘’Jeunes en monde populaire. Un défi urgent pour l’Eglise’’ (Documents Episcopat N°10 – 2015) et sur ce qu’il dira à la formation MO-RIF du 10.3.2017 ; en invitant aussi le GREPO pour proposer une recherche ouverte à tous les prêtres intéressés ; en reprenant les orientations votées à Lourdes par la Mission Ouvrière, ainsi que celles de Diaconia, avec le livre d’Etienne Grieu (‘’Un lien si fort’’ Atelier, 2012) ; en intégrant aussi, les réflexions du CERAS, publiées dans les revues ‘’Études’’ et ‘’Projet’’. Sans oublier les textes des PO. De même les textes du Pape François, comme Laudato si et ses interventions aux 3 rencontres internationales des mouvements populaires… Il faudrait qu’un tel projet soit repris avec les plus jeunes pour qu’ils soient ‘’dedans’’ dès le départ, et pas seulement invités.
Jean-Pierre R. a partagé ce qui se vit sur le 94 avec : le synode diocésain qui s’est conclu après 3 ans d’échanges très riches ; le Forum ‘’Évangélisation des MP’’, dans le dynamisme de Lourdes ‘’Élargis ta tente’’, qui donne naissance à une pastorale des quartiers populaires ; la mis en place d’une pastorale du travail : un projet qui articule les lieux de RDV, les initiatives sur les lieux de travail et une recherche sur la doctrine sociale de l’Eglise ; le CCFD local organise un évènement autour de ‘’Laudato si’’, avec la missol, les scouts… Sur la RIF, le CCFD-Terre Solidaire lance une ‘’Campagne de plaidoyer : Élections 2017’’, afin d’obtenir des engagements des candidats/tes sur leurs propositions : ‘’que ce soit par un juste partage des richesses, par la promotion de la justice climatique et de la souveraineté alimentaire, ou par la protection des droits humains, des choix politiques et stratégiques s’offrent à celles et ceux que nous élirons en 2017’’…
N’oublions pas la RN JOC, le samedi saint 15 avril 2017, qui s’adresse aux jeunes au chômage ou en emplois bidons, avec la campagne nationale d’action :’’Dignes et travailleurs, notre défi pour demain’’. L’EN-JOC veut réfléchir au sens des rassemblements en JOC : le samedi saint, les chrétiens sont en deuil et attendent la résurrection ; les jeunes au chômage aussi sont en deuil d’un travail digne et attendent une libération qu’ils préparent avec les autres organisations…
N’oublions pas les recherches interreligieuses qui se vivent un peu partout en MP : ouvrir des partenariats larges pour rassembler, faire Eglise ensemble avec nos diversités.

Continuer à faire attention, à voir ‘’ce qui pousse’’, comme ce qui se passe avec les paroisses du 13e et les migrants. Travailler avec la pastorale des migrants de nos diocèses…

Appels retenus :
*Inviter largement à la rencontre du 14/3 avec Jean-Luc Brunin

*Utiliser le blog-PMO : lire et alimenter

*Inviter largement à la retraite PMO 2017 avec Albert Rouet

*Entre DDMO, relancer le souci d’un  partage large sur la pastorale en MP

*Relancer Pascal et Jean-Michel pour voir, avec eux, comment conduire cette réflexion. Reparler de cet échange avec Bertrand Delcey, qui a dû partir plus tôt

*Écouter les plus jeunes pour comprendre leurs attentes, les partages qu’ils cherchent à avoir avec leurs confrères du même âge

*Reprendre ces questions au cours d’une soirée pendant la retraite 2017, pour voir ce qui a avancé.

Jean-Claude d’Arcier
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