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Pyrénées-Atlantiques : La maison entièrement brûlée



La maison d’habitation de la famille Idieder entièrement détruite par les flammes.© PHOTO J. A.

Dans la nuit de samedi à dimanche, peu après minuit, un incendie s'est déclaré à la maison Uhaldea à Mendionde. La maison habitée par Arnaud Irriberry, 83 ans, célibataire, a entièrement brûlé ; seuls restent les quatre murs.

Ce sont ses neveux, Jean-Pierre et Marie-Jeanne Idieder qui habitent un appartement mitoyen de la bâtisse, qui, entendant des craquements, ont pu porter secours au vieil homme qui a été brûlé au visage.

Le couple a pu avertir les sapeurs-pompiers, juste avant que les communications soient coupées à cause des flammes. Selon les premières constatations, il semblerait que le feu ait pris, soit à l'étage dans l'appartement habité, soit dans les combles, mais pas au rez-de-chaussée ou se trouve la cheminée.

Quatre casernes

Des pompiers de quatre casernes ont combattu le sinistre jusqu'à l'aube. La Départementale 252 a été coupée jusqu'à 11 heures ce dimanche matin. L'habitation de M. et Mme Idieder, bien qu'endommagée par l'eau, a pu être préservée. Toutefois, le couple a du être relogé chez leur fille qui habite le quartier Gréciette.
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