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Une nouvelle barrette pour le commandant
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Le lieutenant colonel Olivier Chavatte, le commandant Jean-Marc Bertoumesque et le commandant Laurent Pham. 
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Le Centre de secours, boulevard Gratiolet, avait mis les petits plats dans les grands pour accueillir le lieutenant-colonel, Olivier Chavatte, directeur du groupement nord-est du Service départemental d’incendie et de secours (SDIS) Gironde et son adjoint, le commandant Laurent Pham. Les deux officiers libournais venaient honorer de leur présence une cérémonie non officielle organisée par l’Amicale des pompiers foyens pour saluer la nomination au grade de commandant de leur chef de centre, Jean-Marc Bertoumesque.

Reconnaissance rare

Une quatrième barrette qui met en exergue une carrière exemplaire et dont les hommes sous ses ordres peuvent aussi être fiers. Entré dans la troupe des pompiers volontaires de la bastide en 1984, Jean-Marc Bertoumesque a peu à peu franchi toutes les étapes et accédé aux grades successifs qui l’ont conduit d’abord à celui de lieutenant en 2002. Nommé chef du centre foyen en 2005, il obtient le grade de capitaine en 2011 et cette année, celui de commandant. « Une reconnaissance rare pour un chef de centre non professionnel en exercice, a souligné le lieutenant-colonel Olivier Chavatte, mais légitime au nom de ces trente années de service ».

« Et ce n’est pas fini, car le commandant Bertoumesque continue à s’investir autant qu’avant. C’est une progression tout à fait logique et méritée dans sa carrière ». Un parcours exemplaire qui lui a valu d’être décoré de la médaille de bronze pour acte de courage et de dévouement lors de l’intervention des secours pour l’accident de train au passage à niveau de Port-Sainte-Foy, le 8 septembre 1997 qui fit 13 morts et 43 blessés.

