         
     L’un des lieux du monde où j’aimerais le plus voyager c’est le Martinique 
                     Martinique est une île et à la fois une région d’outre mer française depuis 1635. Elle fait partie de l’archipel des Antilles, située dan la mer des Caraïbes et très proche de la République Dominicaine. 
                    Le peuplement de l’île est très récent à cause des différents événements qui s’y ont passées. Tels que la colonisation, l’esclavage, les catastrophes naturelles en rapport avec le climat ou l’éruption très significative de la Montagne Pelée. 
                    Si on parle de Martinique, il est nécessaire de mentionner la côte au vent ou capesterre, c’est la côte de l’est. Elle est remarquable parce que l’île est exposée directement aux vents alizés et a la houle Atlantique, donc c’est une zone propice aux tempêtes, ouragans et d’autres problèmes climatologiques. En revanche, la partie nord est bordée de falaises  avec très peu de mouillages et un limité accès à la mer. Par conséquent la navigation et la pêche sont limités, presque interdites dans la Grand-Rivière et Sainte-Marie.
                  L’île est souvent visitée par ses montagnes qui attirent beaucoup aux touristes. Les principales montagnes de l’île sont parmi d’autres : La Montagne Pelée, qu’il s’agit d’un volcan, Le Piton Mont Conil, Le Morne Gommie et la Montagne du Vauclin.
                   Néanmoins, Martinique non a un grand intérêt seulement à cause de ses montagnes mais aussi de la varié faune, aussi bien autochtone qu’aquatique et terrestre. 
                   La Martinique possède peu d’espèces animales indigènes. Les animaux sauvages les plus coutants restent discrets : Les mamikous, les matoutous-falaises, l’iguane délicatissima et l’iguane vert, la mangouste et le serpent trigonocéphale. En plus il y a une grande variété d’espèces d’oiseaux. 
                    Quant à la faune qui habite dans la mer ou les rivières, une partie de l’île est bordée par un récif corallien où habitent certains types de poissons, néanmoins au cours des dernières années la pollution d’origine industrielle a abîmé centaines  d’espèces de poissons et aussi une basse de l’activité de la pêche. Heureusement, les gouvernements ont mise en marche un Project de récupération d’espèces aquatiques.  Par rapport aux animaux de la terre, en plus des animaux qu’on a nommé auparavant il faut dire qu’il y a 3 types de colibris que ne naissent qu’à l’île. 
                    Étant donné qu’elle s’agit d’une île du Caribe  elle comporte une végétation tropicale humide, composée de fougères et d’arbres qu’on utilise pour la production de meubles. En outre, il y a beaucoup de fleurs tropicales qui embellissent l’île et lui ont donné le nom de : île des fleurs. 
                   D’un autre côté cette île comme la plupart des îles caribaines est soumise à nombreux risques naturels très que les séismes, les tsunamis, les éruptions volcaniques ou les cyclones tropicaux. 
                  

                 Tout de suite, on va consacrer quelques lignes au secteur économique de Martinique. Malgré son système monétaire est l’euro ils ne suivent pas fidèlement  les modèles européens. L’agriculture est le secteur le plus importante pur les habitants. La banane occupe le premier lieu comme produit d’exportation, est suivi de très près par le rhum, notamment le rhum agricole et finalement les ananas sont les dernières qui constituent une partie importante de la production agricole. Il est vrai que l’agriculture est le secteur le plus déroulé mais cela ne veut pas dire que les industries n’existent pas. Cependant le tourisme n’est pas encore si haut comme dans la République Dominicaine, Cuba ou Puerto Rico.
                  D’autre part, la Martinique a une gastronomie très varié et propre d’une île tropicale. Comme par exemple, le colombo de porc ou poulet (plat très espicié), le poulet boucauné, le  Ti-nain tripes (banane verte avec des tripes de mouton et légumes) ou le Pâté en pot (soupe à base de légumes). En outre, il y a des boissons autochtones  comme le Rhum agricole, le Dlo Kako (chocolat à l’eau) et le Mabi (macération d’écorceres). 
                 Alors qu’on a une économie particulière, un climat ou une faune spécifique, dans la Martinique des personnages célèbres, qui appartiennent au champ de la littérature, la musique comme Suzanne Draicus ou Roland Brival. 
