Les saveurs d’automne à l’honneur au Jardin de la Motte

Bons produits et bonnes recettes réalisées avec soin par les adhérents et adhérentes du Jardin de la Motte ont permis d’offrir à la dégustation  une grande variété de plats préparés principalement à base de cucurbitacées, ce samedi 8 novembre. Tout au long de la matinée plusieurs dizaines de personnes ont ainsi pu apprécier des soupes et veloutés de potiron, potimarron, courge butternut ou musquée de Provence ainsi que des préparations salées telles que des quiches, tarte à l’oignon, au poireau, et des tartes et autres desserts sucrés.
L’apéritif, servi en présence de Fabrice Magnet, maire de la commune et de plusieurs adjoints fut l’occasion de révéler les résultats du concours. Le velouté de potiron butternut, dans la catégorie des soupes, le rizotto au potiron pour les préparations salées et le far toulousain pour les desserts ont été plébiscités par les dégustateurs malgré la difficulté de départager les concurrents du fait de la grande qualité des mets proposés. Le repas préparé par des membres de l’association, avec des fruits et légumes du jardin de la Motte, produits au naturel, permis ensuite à l’ensemble des participants de poursuivre la journée en toute convivialité dans le cadre fort agréable de la nouvelle salle du petit clocher, très fonctionnelle, qui a été mise à disposition de l’association à l’occasion de cette journée des saveurs.
Prochaine réunion jardinage le mardi 18 novembre à 20h à l’espace culturel d’Ennezat sur le thème du compostage et du lombricompostage. Réunion ouverte à tous.
