PV de l’Assemblée des Adhérents du Secteur 

     de Sainte-Luce/Carquefou/Thouaré
            Vendredi 23 novembre 2007





******************

Avis exprimés :

· Dans notre expression politique, ne pas se focaliser sur le PS ni l’extrême gauche. Notre ennemi, c’est la droite.

· Volonté de garder la structure du PC ainsi que le nom (point partagé à l’unanimité)
· Le PC devrait être le fédérateur pour réunir les forces révolutionnaires (socialos de gauche, LCR, PT, etc…)

· L’atout du parti, qu’il faut qu’il garde, c’est d’être clairement le parti de la Classe Ouvrière

· Nous avons des efforts à faire pour s’adresser aux jeunes. Les communistes n’osent plus avancer des idées radicales, qui « parlent » aux jeunes. 

· La droite a gagné la bataille idéologique. La gauche classique n’existe plus (voir lors du mouvement social des cheminots).
· Le PS a peur. Mais les communistes ont également peur de mourir, nous sommes devenus trop faibles. C’est pour cette raison que nous avons perdu notre radicalité. Le discours de MGB n’est pas assez offensif à cause de cette raison.

· Les jeunes, eux, n’ont pas peur mais ils sont désabusés. Ils n’ont pas envie de s’investir, ils vivent au jour le jour. Notre discours ne les touche pratiquement  pas.

· Certaines catégories de populations, les plus en difficulté, ne sont pas « joignables ». Leur seul problème est de survivre. La politique ne les intéresse pas.

· Faire le rappel de l’histoire des « Communismes »et de ses avancées. L’expérience des pays de l’Est nous pénalise encore lourdement. Le Communisme français doit être valorisé. Assimiler que le communisme aura plusieurs formes et expressions. Valoriser la « différence » chez les communistes.
· Volonté de refaire vivre les cellules : la victoire de la liste d’union à Sainte-Luce avec deux nouveaux élus communistes en situation « gestion » doit permettre à la cellule de se réveiller puis de se relancer.

· Les responsables départementaux doivent être au plus près des camarades lors de certaines périodes (ex : dans le cadre de meetings locaux où les responsables fédéraux des autres partis de gauche sont présents).

· Quel impact véritablement l’activité militante « classique » (distribution de tracts, collages d’affiches, etc…)

