Sud-Ouest du 18 janvier 2018

Blaye (33) : le téléphone en panne, les maires en pétard
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Bernard Margueritte et Michel Sarton, maires de Saint-Martin-Lacaussade et Saint-Genès-de-Blaye, se font les porte-parole des maires de Mazion, Fours et Saint-Seurin-de-Cursac. PHOTO J. J.

Une panne sur le réseau de téléphone touche de nombreux abonnés. Les élus tempêtent contre Orange qui ne les tient pas informés. L’entreprise se défend.

« Vous pouvez le dire que l’on est en colère. C’est inadmissible, c’est un bordel infâme ! », s’exclame Michel Sarton, le maire de Saint-Genès-de-Blaye. Depuis le 8 décembre, lui comme ses collègues des communes voisines de Saint-Martin-Lacaussade, Mazion, Fours et Saint-Seurin-de-Cursac n’en finissent plus de voir leurs administrés se plaindre du dérangement de leur ligne téléphonique. « On a des centaines de messages sur le répondeur de la mairie. Et comme les gens n’arrivent pas à nous joindre, ils se rendent directement à la mairie. C’est le défilé », raconte Michel Sarton, au côté du maire de Saint-Martin-Lacaussade Bernard Margueritte qui acquiesce.

La situation s’est dégradée plus encore au retour des vacances de Noël. « On n’avait plus de téléphone à la mairie, ni à l’école, ni au foyer où un téléphone d’urgence est obligatoire. » Plus de téléphone, cela signifie plus d’Internet non plus pour faire fonctionner les services en ligne de la municipalité.

« Un bruit de mitraillette »

Mais pour l’élu, le plus grave, ce sont les personnes âgées vulnérables qui sans téléphone ne peuvent pas faire fonctionner leur dispositif d’urgence Présence verte. « S’il arrive un problème, je porte plainte », prévient-il.

Même s’ils dénoncent le manque de moyens mis en œuvre sur le terrain, la colère des maires n’est pas tant due à la difficulté de réparer le réseau qu’au manque d’information de la part d’Orange (ex-France Télécom). « On ne sait plus qui appeler. Alors on fait le 39 00, comme tout le monde. On a droit à la musique pendant dix minutes et on nous dit de rappeler plus tard car toutes les lignes sont occupées. J’ai fini par avoir le numéro de la personne d’astreinte au niveau de la Région, on nous dit que l’on met tout en œuvre. C’est à chaque fois une personne différente », raconte encore Michel Sarton qui s’en est ému auprès du sous-préfet de Blaye.

À la mairie de Saint-Martin-Lacaussade, « c’est comme un bruit de mitraillette que l’on entend dans le téléphone », décrit le maire Bernard Margueritte qui ne sait pas non plus vers qui se tourner chez Orange afin d’informer ses administrés. « On est dans le noir. »

Sur le terrain, il y a pourtant bien des équipes de techniciens qui se relaient pour réparer le réseau jugé vétuste par les élus. Elles sont directement interpellées par les abonnés qui viennent les prévenir qu’eux aussi ont des problèmes de téléphone.

Retour à la normale ce soir ?

Contacté hier, Orange indique que 40 clients seulement ont signalé être en panne et non pas plusieurs centaines. L’entreprise de télécommunication espère pouvoir rétablir tout le monde d’ici ce soir. Déjà hier, la mairie de Saint-Genès-de-Blaye avait retrouvé le téléphone. Mais pas celle de Saint-Martin-Lacaussade.

L’origine de la panne proviendrait des racines de platanes qui ont écrasé des conduites de câbles à la sortie de Blaye, le long de la D 937. « Quand on a voulu réparer, on s’est rendu compte que d’autres conduites étaient écrasées. Cela a été de mal en pis. On a dû imaginer des solutions techniques différentes pour ne pas couper la route », indique Bérénice Heuzé, responsable chez Orange des relations avec les collectivités locales de la Gironde. À cela se sont ajoutés des problèmes d’étanchéité. Au total, 500 mètres de câbles ont été tirés. « Nous avons réalisé des mutations de ligne afin de prioriser le chantier en direction des personnes dont on savait qu’elles disposent de la Présence verte. »

La responsable d’Orange s’étonne par ailleurs que les élus puissent dire qu’ils ne sont pas informés. « Il y a un contact privilégié avec les élus, notamment avec l’Association des maires de Gironde. Ils ont nos coordonnées mobiles, c’est une ligne directe », assure-t-elle.

Si le réseau sera peut-être rétabli ce soir pour les abonnés, il semble que les problèmes de friture sur la ligne entre Orange et les élus ne sont pas tout à fait résolus.

