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HISTORIA DEL ARTE Y TEORIA DE LA RESTAURACIÓN
Actividad virtual:
Nombre: ANGIE JORQUERA A. 

Lectura individual. Actividad grupal de reflexión y discusión sobre la teoría de Restauración de C.Brandi.

Instrucciones:

Descargue el archivo adjunto V2_3.pdf

Léalo y reflexione.

Responda estas preguntas:
1. ¿Qué opina sobre la mínima intervención de la obra que propone Brandi?
“El tiempo también es pintor”, según Goya, pintor , grabador connotado, quien le da amina a los objetos relacionados con el arte y la obra artística en su trama su propósito, en su valor funcional y estético. Imposible pasarlos por alto estos puntos ya con ello se identifica la obra en sí. Me queda por decir que la mínima expresión de intervención sin sucumbir estos valores, rescatando su propósito en el tiempo tienen que ser respetados, y revalorados la expresión de la patina, la expresión de las patologías y  el paso del tiempo, son puntos a respetar y situarlos y establecer su proporción estructural en vista de alguna volumetría perdida, sin que altere su lectura histórica. 
2. ¿Por qué cree usted que es necesario que la restauración sea una actividad multidisciplinaria?

La actividad o acción multidisciplinaria, es parte de la línea de investigación para un objeto o ambiente relacionado con la obra en su competencia, en su doble trasvasije cultural. Es absolutamente aceptable la restauración con varias fronteras de disciplinas académicas, y funciones culturales ciudadanas,  esto conlleva a una multifuncionalidad que necesita de varios agentes, para su comprensión y su restauración.  

3. ¿Cuál es la influencia de Brandi en la restauración actual?
La influencia más clara en occidente de Cesare Brandi, es su metodología para entender un objeto, con la honestidad de evaluarlo como obra de arte. Su claridad para no ocasionar daño en las obras y poder preservar su prolongación en el tiempo. 
4. ¿Se relacionan los criterios aplicados por Brandi, en la conservación y restauración del patrimonio nacional? Investigue.
Apelando, a obras de monumentos conocidos físicamente, creo q se hace un intento, por establecer el historicismo de los edificios como monumentos nacionales, tiene el rigor del estudio.

Pero en la mayoría de los inmuebles que se han “restaurado” SE HA REHABILITADO la obra  poniendo en clara  subjetividad lo que es importante y valorable. Dejando en claro que es importante reactivar el entorno del inmueble, para que haya quórum en términos de una reflexión en la que la Restauración tiene su origen, su justificación y su necesidad.

Investigue, reflexione y emita sus conclusiones por discusiones. Participe y debata con sus compañeros sobre las distintas conclusiones.

Formato de Entrega:

Por blackbook, discusiones.

Plazos:

1 semana, se encarga en la clase 9 y se recibe el día anterior a la clase 10.

