Rencontre avec les CM2 de Firminy

pour visiter Lyon

et y découvrir les modes de transport.

A  8h30 nous sommes allés au métro  Hénon  et nous avons pris le métro A pour aller au métro Hôtel  de Ville.


On a pris le métro C et le métro A direction Perrache pour retrouver les CM2 de Saint-Etienne.      On a vu des trains de marchandises avec des citernes et les trains pour passagers.   

Puis la classe des CM2 est arrivée.

Nous somme montés à Fourvière en funiculaire  en 1 min et 43sec.

Il avait beaucoup de touristes, mais encore plus quand on était dans le funiculaire. On avait l’impression que ce funiculaire était ancien.

 Arrivés à Fourvière, nous nous sommes regroupés avec deux CM2 et deux CM1 et on a appris aux CM2 à repérer des choses dans le paysage de Lyon. Ensuite on a pique niqué avec les stéphanois sur l’esplanade de Fourvière. Puis on est repartis. 
Après   Fourvière  nous sommes redescendus  jusqu’au vieux Lyon. Il y avait plein de restaurants. On n’a vu le Palais de Justice. On a pris la passerelle en face puis on a marché jusqu’à la place Bellecour.    

Puis nous sommes allés au parc de la Tête d’Or. Nous avons joué à différents jeux (foot…)  et on s’est reposés  puis d’autres ont joué aux cartes…   Après nous avons pris le C1 en direction de Part Dieu. On a joué à un jeu sur les transports devant la gare et on a goûté dans les locaux du Grand Lyon.
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