CLIN D’OEIL

Voyage  à Buduslau

Jeudi 07 Mars au Lundi 11 Mars 2013
Jeudi 07 Mars 2013 :
Nous (Gérard, Marc et Ch-Pierre) quittons Bondues à 4H00 , après quelques pauses et une route sans problème, nous arrivons à la frontière roumaine à 22H30 (heure roumaine + 1 heure) et à 23H00, chez Imré Tarpai pour y dîner et nous coucher…Il ne faudra pas nous bercer….

Vendredi 08 Mars 2013 :
Il est 9H00 quand le camion arrive à Buduslau ; le temps que toute leur équipe se retrouve, le déchargement commence vers 9H30 quasiment en face de chez Imré, dans un ancien café qu’il aurait racheté ? Le déchargement se fait de façon très ordonnée : le matériel médical d’un côté, les vêtements de l’autre, etc…

Vers 11H00, le chauffeur reprend la route et nous, nous retournons chez Imré pour prendre un café avant de partir à Marghita avec Zoltan (pour vous situer, il s’occupait de la bibliothèque) qui nous invite au restaurant à l’occasion de son anniversaire.

 Il nous raccompagne mais comme nous n’avons pas eu le temps de nous organiser, faute de temps, nous y retournons, avec le minibus conduit par Imré Tarpai, pour y déposer les vêtements à l’orphelinat, où l’on nous propose de repasser Dimanche vers 15H00, les kimonos au club de judo et le drapeau de la commune de Bondues ainsi que le drapeau français à l’hôpital où je suis reçu par la directrice en personne, qui d’ailleurs me fera une demande verbale de lits et de matériel médical

. Ensuite, nous rentrons sur Buduslau ; sur la route, nous nous arrêtons chez Mme Gall pour lui remettre un courrier puis chez Joseph et Eva avant de retourner chez Imré pour y stationner le minibus. A 19H00, nous sommes attendus chez Eva bella pour dîner, son mari étant absent, en Hongrie pour son travail ; Gaby est présente et nous en profitons pour discuter…vers 21H00, nous rentrons nous coucher…

Samedi 09 Mars 2013 :
Après une bonne nuit récupératrice, nous nous retrouvons à nouveau chez Imré vers 9H15. On nous prévient qu’un scout de Buduslau vient à l’école pour présenter l’organisation, le scoutisme et y faire du « recrutement ». Nous y sommes conviés pour prendre contact surtout pour les deux groupes de scouts qui passeront le mois d’août prochain à Buduslau…

Une fois le contact pris, Pisti, le fils d’Imré, nous emmène derrière l’école pour nous montrer leur dernière réalisation, une maison funéraire en construction.

 Après ce petit tour d’horizon, Imré nous emmène avec le minibus à Albis chez nos hôtes, Andy et Ernest, un couple sympathique avec deux jeunes garçons. A l’issue du déjeuner, vers 15H30, nous passons chez Gaby Kiss qui se joint à nous pour aller chez les Piroschka à Albis pour faire le point en ce qui concerne le problème de santé de leur petite fille Sophie et leur demande d’une prothèse.

 Là, Gaby nous apprend que le Maire Mr Vekony a accepté de prêter (semble-t-il) les studios du bâtiment qui jouxte le Centre Culturel aux scouts cet été et qu’il se pourrait qu’il y ait une excursion commune de trois ou quatre jours…Evidemment, nous l’avons immédiatement remercié par un petit courrier, faute de le rencontrer

. En quittant Albis, nous raccompagnons Gaby chez elle et repassons chez Imré en attendant l’heure d’aller dîner chez Clara et Joseph Kovacs ; Zoltan nous rejoindra...ainsi, nous passerons un très agréable moment  et grâce à Skype, nous avons pu contacté Martine et leur fille Brigitta, qui vit au Danemark…Nous aurons donc eu une journée très riche en échanges, surtout avec Gaby et Imré au sujet du minibus…Il est 21H30 quand nous rentrons.

Dimanche 10 Mars 2013 :
Il est 9H30 quand nous nous retrouvons pour notre dernière journée à Buduslau. Très vite, nous allons rendre une visite de courtoisie à Marta et Boty pour la naissance de leur petit Abel et les félicitons. Nous ne resterons que peu de temps car pour elle, l’heure de la messe est proche ! Dans la foulée, nous nous rendons à Marghita pour faire le plein de carburant et nous en profitons pour acheter un bouquet de fleurs pour Ildiko dont c’est la fête sur le calendrier « reformat ».

 Au retour de Marghita, nous faisons le détour par Albis pour rencontrer Laura Marcut et son mari afin d’avoir de plus amples explications concernant le problème de hanche de la petite Sophie Piroschka et par la même occasion, le sujet du minibus sera aussi abordé. Puis nous retournons chez Imré pour souhaiter une bonne fête et offrir le bouquet de fleurs à Ildiko. Elle fut surprise et ravie !

 Après ce petit intermède, nous allons déjeuner chez Eva et Barna au croisement des routes de Buduslau et Albis, en face de la petite école. Un moment très convivial où toute la famille est rassemblée !

 Mais il nous faut les quitter car nous sommes attendus à Marghita pour une visite de 

l’orphelinat. Imré nous emmène avec le minibus. Dès notre arrivée, nous sommes accueillis par les jeunes d’une vingtaine d’années, quasiment tous d’origine tzigane et tous abandonnés. Les locaux sont impeccablement tenus, tout est propre et les jeunes sont heureux de faire notre connaissance. Linda, leur assistante, nous fait donc visiter les lieux avec les jeunes et nous donnent quelques explications…Nous passons un très bon moment en compagnie de tout ce petit monde ; l’un d’entre eux, d’ailleurs, nous offrira le thé… « Quand allez-vous revenir ? » nous disent-ils, au moment de les quitter…Bref, nous partons avec la promesse d’une prochaine visite…

Au retour, nous repassons chez Imré pour prendre notre véhicule et aller chez notre ami François et sa femme Panni ; vers 19H00, nous nous rendons au Temple d’Albis pour l’office, animé de chants d’une chorale d’un village voisin et à l’issue, nous dînons tous ensemble derrière le Temple,  dans l’ancienne école en partie rénovée, avec le groupe de chanteurs.

 A 22H00, il est temps de nous quitter car le lendemain, nous reprenons la route, direction Bondues…Une fois de plus, ce fut un plaisir de revoir une partie de nos amis roumains et je l’avoue, ces trois jours ont passé trop vite…mais c’est ainsi !...

Lundi 11 Mars 2013 :

A 7H30 roumaine, Gérard et Marc passent prendre Ch-Pierre chez Caty et Laszlo…c’est l’heure des « au revoir » après un passage furtif chez Imré et nous prenons la route…

Tout se passera bien jusqu’à Aix la Chapelle où la neige fait son apparition mais nous rentrerons sans inconvénient à Bondues vers 1h30, bien fatigués !

Nous tenons à remercier notre ami Marc d’avoir bien voulu prendre sa voiture, sans laquelle le voyage n’aurait pu se faire de cette façon

CH Pierre VANDENBOSCH

