APRES LE BAC PRO…

Quels BTS?

Pour les adresses, voir sur le site admission-postbac, dans la brochure «Après  Bac 2012» ou Mlle Maillard, votre conseillère d'Orientation Psychologue.

BTS Management des Unités Commerciales : 

Débouchés sur des postes de la grande distribution (assistant chef de rayon, animateur de vente, chargé de clientèle, …) avec des missions telles que le développement d’un point de vente, d’une offre commerciale, …

Matières principales: français, LV1, management des entreprises, économie générale, droit, management et gestion des unités commerciales, gestion de la relation commerciale, développement de l'unité commerciale, informatique commerciale, communication.

BTS Négociation Relation Client : Axé sur la vente itinérante avec une dimension marketing et gestion de la clientèle, il débouche sur des postes de commercial, conseiller commercial, attaché commercial...



BTS Technico-commercial : Le BTS technico-commercial forme des commerciaux à compétence technique (savoir-faire et connaissance des processus de fabrication). Cinq fonctions essentielles caractérisent leur activité : la vente de solutions technico-commerciales, le développement de clientèle, la gestion de l'information technique et commerciale, le management commercial, la mise en œuvre de la politique commerciale. Le programme reflète la double compétence du diplôme. Il comprend un enseignement industriel et un enseignement commercial. Le diplômé peut exercer son activité dans une entreprise industrielle ou commerciale. Il débute en tant que négociateur vente ou technico-commercial itinérant ou sédentaire. Après quelques années d'expérience il peut accéder à un poste à responsabilité en tant que chargé de clientèle, responsable d'achats, responsable grand compte, responsable commercial...Les spécialités industrielles :


- Bois, matériaux dérivés et associés


- Commercialisation de biens et services industriels


- Domotique et environnement technique du bâtiment


- Emballage et conditionnement


- Energie et environnement


- Energie et services


- Equipements et systèmes


- Habillement et ameublement


- Matériaux du bâtiment


- Matériel agricole, travaux publics


- Mesure industrielle et traçabilité


- Nautismes et services associés


- Véhicules industriels et équipements automobiles

BTS Professions immobilières: Diplôme à forte connotation juridique, il permet des débouchés d’agent immobilier, administrateur de biens, négociateur immobilier, etc...

BTS Assistant de gestion PME-PMI
à réferentiel commun européen: Collaborateurs de dirigeants de petites et moyennes entreprises capables d’exercer des fonctions administratives, commerciales et comptables.

BTS Banque
: Débouchés comme chargés de clientèle dans tous les établissements du secteur bancaire (banque privée, mutualiste ou coopérative, caisse d’épargne et de prévoyance, caisse de crédit municipal, société financière, …).

BTS Assistant de Manager : L'assistant manager est à même d'appuyer le personnel d'encadrement dans différents domaines, tels que les ressources humaines, le droit de l'entreprise ou la communication. Il peut prendre en charge l'organisation d'événements, de déplacements, la gestion de l'information ou le suivi de certains dossiers administratifs ou directement liés à l'activité générale de l'organisation. Parler deux langues, voire trois, fait partie intégrante de la fonction. 

BTS Assurance:Diplôme également à forte connotation juridique, il prépare les étudiants à « jongler » avec les opérations liées au contrat : souscription, gestion, commercialisation … Il permet de travailler dans les sociétés ou agences générales d’assurances, les cabinets de courtage, mais aussi dans les services de gestion des contrats d’assurances des entreprises industrielles et commerciales et des collectivités territoriales.

BTS Transport: Organisateur et gestionnaire, le titulaire du BTS transport est capable de mettre en place des prestations pour transports (routier, aérien, maritime, ferroviaire, fluvial) nationaux et/ou internationaux. Le titulaire de ce diplôme peut occuper les emplois suivants : chef ou adjoint à un chef d'exploitation, responsable de dépôt ou d'entrepôt, responsable d'affrètement, chef de trafic ou de camionnage, responsable de service après-vente ou animateur d'un secteur commercial. Il peut aussi gérer les moyens informatiques ou participer à l'élaboration de projets. La formation est très polyvalente. Elle porte sur l'étude des différents contrats nationaux et internationaux, la réglementation douanière et de la profession, l'organisation des services de l'entreprise, la gestion des ressources humaines, la gestion des moyens matériels et les activités commerciales liées aux transports de marchandises.

Poursuivre ses études en MC/FCIL (1an) pour obtenir une spécialisation ou une double compétence :

MC Assistance, conseil, vente à distance : Quelle que soit l'entreprise qui l'emploie, le conseiller-vendeur à distance travaille avec un casque de téléphone et un ordinateur. Il accueille, renseigne et saisit les informations collectées. Il fait partie d'une équipe placée sous la responsabilité d'un superviseur ou d'un cadre commercial ou technique. En réception d'appels, il peut renseigner des clients sur un produit ou un service ou bien répondre à leurs réclamations. Il contribue ainsi à les fidéliser. En émission d'appels, il contacte les clients ou les prospects dans le cadre d'opérations de qualification de fichier, de sondage ou bien de vente de produits ou de prestations. Son travail peut également s'effectuer par messagerie électronique, voire en visioconférence.

Débouchés : téléopérateur, télévendeur, conseiller de clientèle ou assistant téléphonique.

21
Dijon

CFA les Arcades 96 rue d'Auxonne  21000 Dijon  Tél. : 03 80 66 12 13 (Privé sous contrat - Internat garçons-filles) (apprentissage - 1 an)

37
Tours


AFP -CFA de la ville de Tours
8 allée Roger Lecotté  37100 Tours Tél. : 02 47 88 51 00 Site Web : www.cfa-tours.net


(CFA public - Internat garçons-filles) (apprentissage - 1 an)

44
Bouguenais


Lycée professionnel Pablo Neruda Rue Pablo Neruda  44340 Bouguenais Tél. : 02 40 32 02 49



Site Web : lp-neruda-44.ac-nantes.fr (Public - Externat uniquement) (contrat de professionnalisation / temps plein 1 an) 

· autres adresses en France (voir sur site admission postbac.fr)

MC Services financiers: Ce diplôme forme le personnel chargé de la commercialisation de services financiers ou d'assurance. Le titulaire de la MC maîtrise les techniques de communication, il a pour tâches principales d'accueillir les clients et de déterminer leurs besoins afin d'assurer la promotion d'offres et de services commerciaux. Ce professionnel connaît les produits financiers standards. Il renseigne et conseille les clients, leur propose des solutions financières. Le cas échéant, il peut les orienter vers des conseillers spécialisés. Les opérations d'ouverture, de gestion et de clôture de comptes de dépôt, d'épargne ou de crédit entrent aussi dans son domaine de compétence. Il enregistre les changements d'adresses, les procurations, les versements et les retraits. S'il occupe un poste d'assistant commercial, il effectue également la mise à jour du fichier clientèle, ainsi que le traitement des réclamations.

33  Bordeaux CFA des métiers de la Poste - Formaposte Midi-Atlantique, 74 rue Georges Bonnac, 

Tél. : 05 57 57 01 40, Courriel : formaposte.bordeaux@formaposte.net, www.formaposte.net, (CFA public), (apprentissage - 1 an)


34 Montpellier, CFA des métiers de La Poste en Méditerranée, Avenue Albert Einstein  34000 Montpellier


Tél. : 04 91 13 25 40, Courriel : recrutement@formaposte.com, Site Web : www.formaposte.com


(CFA public - Externat uniquement), (apprentissage - 1 an)


+ autres adresses en France (voir sur site admission postbac.fr)

MC Vendeur spécialisé en produits techniques pour l’habitat: Ce vendeur conseille et oriente le client, particulier ou professionnel, pour l'achat de produits de bricolage ou d'entretien de la maison. Il participe à toutes les opérations de vente : conseil, préparation de commandes, inventaire, réception de marchandises, etc. Il exerce ses activités dans des entreprises de commerce de gros et/ou de détail en quincaillerie, droguerie, bazar, bricolage et fournitures industrielles.


03 Avermes, Institut de formation interprofessionnel de l'Allier, 11 route de Paris  03000 Avermes, 


Tél. : 04 70 35 13 50, Site Web : www.ifi03.com/ (CFA privé - Internat garçons-filles) (apprentissage - 1 an)

  


+ autres adresses en France (voir sur site admission postbac.fr)


MC Accueil dans les transports : Le titulaire de cette MC assure l'accueil, l'information et l'orientation des voyageurs utilisant un ou plusieurs modes de transport. Il exerce son activité dans les gares ferroviaires et maritimes, les aéroports et les halls de réception. Grâce à sa formation commerciale, il est capable de résoudre les problèmes rencontrés au cours d'un voyage. Il assure l'enregistrement des passagers, de leurs bagages et, éventuellement, de leur véhicule. Il organise et gère l'embarquement des voyageurs et veille à leur sécurité.

Le jeune diplômé débute comme agent d'accueil, d'information, d'escale ou de navette dans une compagnie de transport, un aéroport ou un organisme de voyages ; il travaille sous la responsabilité d'un chef d'équipe.


33
Bordeaux, Lycée professionnel Tregey Rive de Garonne, 24 rue de Tregey BP 31 33015, Tél. : 05 57 77 12 90 Courriel : ce.0330142a@ac-bordeaux.fr, Site Web : webetab.ac-bordeaux.fr/Etablissement/LPTregey, (Public - Hébergement organisé hors établissement , (apprentissage / temps plein - 1 an), Anglais obligatoire 


+ autres adresses en France (voir sur site admission postbac.fr)

MC Accueil réception : Le titulaire de ce diplôme a pour fonctions principales l'accueil et la commercialisation de services :

- il accueille et informe les clients sur l'environnement touristique et sur toutes les questions relatives à leur séjour. Il pratique au moins deux langues étrangères et maîtrise les techniques de communication orale et les relations humaines ;

- il participe à la vente des services de l'hôtel : il traite les dossiers clients et en assure le suivi, facture les prestations et encaisse les paiements ;

- il gère le planning des réservations. Le réceptionniste travaille seul ou en équipe dans les hôtels et résidences hôtelières et dans les centres d'hébergement para hôteliers (résidences médicalisées, centres de loisirs...). Diplôme rénové.

33 Blanquefort, Lycée professionnel hôtelier privé Saint-Michel, 20 avenue du Général de Gaulle, Tél. : 05 56 95 56 00 Fax : 05 56 95 56 05 Courriel : ce.0331548d@ac-bordeaux.fr, Privé sous contrat - Internat garçons-filles (tps plein - 1 an)

47
Nérac
Lycée professionnel Jacques de Romas
Route de Mezin  47600 Nérac Tél. : 05 53 97 63 00 



Courriel : ce.0470029b@ac-bordeaux.fr
Site Web : lycee-jderomas.com(Public - Internat garçons-filles7)

31  Blagnac
CFA commerce et services 
21 rue Georges Brassens  31700 Blagnac Tél. : 05 62 74 73 72



Site Web : www.cfablagnac.org (CFA privé - Hébergement organisé hors établissement)
 (apprentissage - 1 an) 


Toulouse
Lycée polyvalent hôtellerie et tourisme
1 rue de l'Abbé Jules Lemire BP 3131 31026 Toulouse Cedex 03


Tél. : 05 34 50 10 10 Site Web : pedagogie.ac-toulouse.fr/lyc-hotellerie-tourisme-toulouse (Public - Internat garçons-filles) 


- SEP du lycée polyvalent hôtelier 1 rue de l'Abbé Jules Lemire BP 3131 31026 Toulouse Cedex 03


Tél. : 05 34 50 10 10 Site Web : pedagogie.ac-toulouse.fr/lyc-hotellerie-tourisme-toulouse(Public - Internat garçons-filles)



65
Lourdes
Lycée professionnel de l'Arrouza
28 boulevard Roger Cazenave BP 707 65107 Lourdes Cedex



Tél. : 05 62 42 73 90 Courriel : 0650014m@ac-toulouse.fr



Site Web : pedagogie.ac-toulouse.fr/lp-arrouza-lourdes

(Public - Internat garçons-filles)


+ autres adresses en France (voir sur site admission postbac.fr)

Formation adulte Vendeur électrodomestique et du multimédia: Une aptitude à la vente et à la négociation, motivation pour le métier et les produits concernés est nécessaire, ainsi qu’une capacité à s’intégrer aux diverses situations rencontrées en entreprise. En contact direct avec la clientèle, le vendeur est capable d’assurer l’accueil, le conseil et la vente des produits concernés auprès des clients. Il doit s’adapter aux nouvelles formes de techniques de vente générées par les évolutions des technologies, les attentes des consommateurs et l’évolution des marchés. Il doit savoir installer, régler et mettre en valeur les produits sur son rayon et les vendre. Il doit être capable d’intégrer les objectifs, la culture et les règles de son entreprise.

33
Bordeaux, CFA du lycée Gustave Eiffel, 30 rue Ferbos  33074 Bordeaux Cedex, 
Tél. : 05 56 91 73 42 Fax : 05 56 92 04 71 Courriel : cfa.eiffel@ac-bordeaux.fr, Site Web : cfa.eiffel-bordeaux.org, (CFA public - Externat uniquement ), (apprentissage - 1 an),   

+ autres adresses en France (voir sur site admission postbac.fr)


FCIL Aide à la création d'Entreprises

MC Organisateur de Réceptions

Certification Vendeur Conseiller Sport

Certifictaion Vendeur de l'électrodomestique et du multimédia option téléphonie mobile

Etc, ....

Enfin, n'hésitez pas à venir me rencontrer pour faire le point sur votre projet, vous faire conseiller ou encore vérifier vos informations car l'enseignement supérieur est complexe. 

Bon courage !
