Projet IRD 2010

Collège 


Projet séances d’Initiation à la Recherche Documentaire pour les élèves de Sixième
Constat de l’année 2009-2010 :

Tous les élèves de Sixième ont participé cette année à deux séances d’initiation à la recherche documentaire (IRD). La première de ces séances a été négociée avec le professeur principal de chaque classe et la seconde avec les collègues de français et d’histoire-géographie. 


Ces séances se sont déroulées en demi-classe, le CDI et les activités réalisées étant peu praticables en classe entière.


Cette organisation a cependant présenté quelques limites :



- Connaissant l’importance pour les élèves de savoir utiliser le CDI et ses ressources, les enseignants ont volontiers libéré leurs élèves afin qu’ils participent à ces séances. Cependant, leur mise en place a été compliquée, il a été difficile de coordonner les emplois du temps, et les deux séances se sont échelonnées sur près d’un mois et demi.


- Du point de vue des apprentissages documentaires, deux séances sont insuffisantes pour permettre aux élèves d’acquérir un minimum d’autonomie dans leurs recherches documentaires, l’autonomie étant considérée comme un point essentiel du socle commun des connaissances et des compétences.


- Les élèves ont, pour la plupart, apprécié le travail effectué et certains étaient demandeurs de nouvelles séances.
Projet pour l’année 2010-2011 :


Afin de mener une initiation à la recherche documentaire permettant aux élèves d’acquérir une certaine autonomie, un nombre d’heures précis et noté à l’emploi du temps des élèves serait nécessaire. Les séances d’IRD inscrites à l’emploi du temps des élèves de Sixième sont mises en place dans de nombreux collèges de l’académie. Cependant, en raison du nombre de classe de Sixième au collège, une progression tout au long de l’année est, pour le moment, difficilement envisageable. 

Ainsi, la proposition est de mettre en place sept séances d’IRD en début d’année, par demi-classe, à raison d’une heure classe par semaine et donc d’une heure toutes les deux semaines pour les élèves. Un créneau d’une heure devrait y être consacré à l’emploi du temps hebdomadaire des sixièmes. Une fois ces séances terminées, il serait fait noter dans leur carnet de correspondance que cette heure sera désormais libérée.

Progression envisagée : (entre parenthèses, sont précisées les compétences du socle commun des connaissances et des compétences et du B2i travaillées)
Séance 1 : découverte du CDI et de ses règles de fonctionnement (Socle commun : Connaître 

et respecter les règles de vie collective)

Séance2 : classement des livres (fictions et documentaires) au CDI

Séance 3 : les clés du livre (index, sommaire, etc.) : documentaires et manuels scolaires

Séance 4 : la recherche dans les dictionnaires et encyclopédies (Socle commun : utiliser des 

dictionnaires)

Séance 5 : initiation au logiciel documentaire BCDI (B2i : C 4.1 : Je sais rechercher des 

références de documents à l’aide du logiciel documentaire présent au CDI.)
Séance 6 : initiation au logiciel documentaire BCDI (Idem)
Séance 7 : évaluation des acquis et bilan 


Une séance plus tardive sur la presse pourrait être programmée pour la semaine de la presse et des médias dans l’école. (Socle commun : première approche de l’item : Le fonctionnement et le rôle des différents médias)
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