Sud-Ouest du 22 octobre 2011

Vendays-Montalivet

Cet été, les pompiers n'ont pas démérité

Le centre de secours basé à Vendays couvre en premier appel les communes de Vendays-Montalivet, Vensac, Queyrac et Jau-Dignac-Loirac. « Nous avons à défendre un secteur important qui s'étend de l'océan à la rivière avec un afflux touristique important en juillet et août (population multipliée par dix) pour une moyenne de 600 à 700 interventions par an explique », explique le lieutenant Prat. 

Du 1er juillet au 31 août, il y a eu 160 secours à personnes (dont 116 sur Vendays), 15 accidents de la circulation (dont sept sur Vendays), 15 feux urbains (dont quatre sur Vendays), 16 feux de surface ou forêt (dont quatre sur la commune) et 15 sorties diverses (dont quatre sur Vendays). 



 

« Soit 217 interventions pour cette saison, qui a été relativement calme, mis à part le début de juillet avec un risque de feu de forêt important. À noter 76 interventions supplémentaires du 1er septembre au 19 octobre ». 

La couverture opérationnelle du centre de secours de Vendays est assurée durant juillet et août par quatre agents sapeurs-pompiers professionnels de garde, de 9 heures à 19 heures, du lundi au vendredi, avec un effectif renforcé de 12 heures à 19 heures par six agents sapeurs-pompiers volontaires, soit 10 agents permettant un départ immédiat d'une VSAV (ambulance) pour secours à personne et un départ incendie (feu de forêt ou urbain à six agents). 

Double statut 

Les renforts sont assurés essentiellement par six sapeurs-pompiers volontaires saisonniers ainsi que des sapeurs-pompiers volontaires du centre, qui permettent de maintenir l'effectif à dix les week-ends et jours fériés. Hors saison, le centre est composé de huit sapeurs-pompiers professionnels, seulement 24 sapeurs-pompiers volontaires. Huit sapeurs-pompiers professionnels d'autres centres, ayant le double statut, viennent grossir les effectifs en tant que volontaires à Vendays. Soit un effectif de quatre à six agents par jour. 
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