Six Sigma

Cette méthode a été créée par Motorola et lui a permis de sortir d’une situation critique. L’objectif est de mieux satisfaire les besoins des clients en diminuants les problèmes le plus possible. Cette méthode qui tente d’améliorer le moindre élément du processus à déjà fait ces preuves en faisant économiser des millions de dollars aux plus grands groupes : kodak, IBM, air France… les dirigeants de General Electric annoncent ainsi avoir économiser deux milliards de dollar grâce à six sigma.
Définition : Sigma est la 18ème lettre de l'alphabet grec. Techniquement, cette lettre représente la variabilité d'un processus. Six Sigma représente 99,999666 % de performance, soit 3,4 défauts par million. Six Sigma est une méthode de management qui recherche l'amélioration permanente de la qualité et de la profitabilité de l’entreprise. Le concept repose sur la théorie de la variabilité : toute chose mesurée finement varie. Car pour réussir  la mise en place de Six Sigma Management, il faut pouvoir reposer sur une culture d'amélioration permanente, un management de type leadership, une communication interne efficace et un système de reconnaissance performant.
Méthode : cette méthode est composée de cinq étapes très structurées, des outils de mesure et d'analyse où les statistiques jouent un rôle important.
Les cinq étapes sont appelées DMAIC : 
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Mesurer la performance du processus pour s'appuyer sur des faits vérifiables :
- c'est mesurer la fréquence des défauts
- c'est mesurer les attentes des clients
- c'est mesurer le Sigma du processus
- c'est mesurer seulement ce qui peut être utile pour l'analyse.
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Analyser pour comprendre les raisons du problème :
- c'est analyser les mesures obtenues
- c'est rechercher les causes racines
- c'est valider la ou les causes racines
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Innover ou améliorer pour éradiquer les causes du disfonctionnement :
- c'est choisir des solutions
- c'est tester les solutions
- c'est valider la ou les solutions retenues
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Contrôler pour s'assurer de la disparition du problème :
- c'est surveiller le résultats attendus et pérenniser la solution
- c'est s'assurer de la satisfaction du client
- c'est maîtriser le nouveau processus.

