Parents en colère de Cenon                                                                      à Cenon, le 25/03/09

Ecole R. Cassagne

1 place Voltaire

33150 Cenon

A Monsieur le Recteur 

                                                                  s/c de Monsieur l'Inspecteur de L'Education

  




       Nationale Circonscription de l'Entre-deux-Mers

    Depuis plusieurs mois, nous essayons de nous faire entendre. Monsieur le Ministre de l'Education Nationale X. Darcos nous méprise et n'écoute rien. Nous demandons à être entendus sur les points suivants.

    Nous refusons la suppression des postes RASED et les fermetures de classes. Nous nous révoltons notamment contre la décision injuste de la disparition de six postes RASED sur Cenon ( 10% de l'effectif total en Gironde ), et la fermeture de deux classes alors que les effectifs sont en augmentation.

Cenon est classée en Réseau de Réussite Scolaire. Vos décisions vont sacrifier nos enfants et leur avenir. Et au-delà, c'est tout un quartier qui sera sinistré. Le Ministre prétend lutter contre l'échec scolaire et pourtant il supprime les moyens existants !

Qui sème la misère récolte la colère ! Victor Hugo disait " Ouvrez des écoles, vous fermerez des prisons."

    Nous refusons également les évaluations nationales CM2 complètement incohérentes.

    Monsieur le Recteur, nous refusons cette éducation au rabais que vous nous proposez. En clair, nous rejetons en bloc vos réformes régressives d'un temps révolu prises sans concertation avec les partenaires de l'Education.

    Nous, parents d'élèves, sommes mobilisés et déterminés à nous faire entendre par tous les moyens nécessaires. Quoiqu'il nous en coûte, nous  occupons actuellement  les écoles           R. Cassagne et J. Jaurès ( symbole national … ) pour une durée indéterminée.

    Monsieur le Recteur, nous voulons une audience le 2 avril à 17 heures en présence des élus de la rive droite et des représentants des parents d'élèves. Nous vous invitons par ailleurs à venir constater par vous-même les besoins réels sur le terrain. Venez rencontrer nos enfants !

    Recevez nos salutations respectueuses.

                                                                                      Les parents en colère

