RAPPORT MORAL 2012
(Période du 4 novembre 2011 au 4 novembre 2012)

Stérilisation des chats errants.
Au cours de cette période d’un an, ML a fait réaliser 381 stérilisations sur le département.

Le financement a été réalisé par ML pour 14778,68€ + Brigitte Bardot et 30 Millions d’Amis pour 2684,80€. 
Adoptions.
Afin de soulager le refuge SPA des chatons, ML les prend en charge dans des familles d’accueil. Ceux-ci sont ensuite  proposés à l’adoption sous contrat prévoyant identification et stérilisation contre une participation financière des adoptants. 152 chats ont été adoptés sous contrat pour une recette de 8825,19€ et une dépense équivalente. Notons que ML assure en plus le financement des soins et entretien apportés depuis la prise en charge jusqu’à l’adoption. Il est indispensable d’immobiliser 7000€ pour financer les stérilisations et identifications des adoptions en cours.
Soins vétérinaires.
ML a payé 4124,25€ pour soigner des chats malades ou accidentés. Au cours des années précédentes, cette dépense était le plus souvent assurée par la SPA.

Achat de matériel.
Il n’y a pas eu d’achat de matériel cette année.
Alimentations des colonies de chats.
Afin de fixer et surveiller les colonies de chats stérilisés pour éviter des nuisances, une dizaine d’adhérents les alimentent quotidiennement. Agglomération montoise : 500 ; Agglomération dacquoise 350 ; Tartas : 125 ; Mimizan : 73 ; Hagetmau : 24 et autres… Les aliments proviennent de collectes et récupération auprès de grandes surfaces et de cuisines collectives. Parfois achetés par les bénévoles. ML a financé 1120,24€ en nourriture.
Actions.
7 janvier : Assemblée générale ordinaire et extraordinaire à Mont-de-Marsan.

22 avril : Présence d’un stand au vide grenier de Mimizan.
22 juin : Célébration des 10 ans de Matous-Landes : médias, réunion et repas à Benquet.

25 et 26 août : Week-end adoption : annonces, médias, nombreuses adoptions réalisées.
23 août : Action médiatique à Mimizan.

8 et 9 septembre : Présence d’un stand au Forum des associations montoises.

22 et 23 septembre : Collecte de croquettes à Carrefour Market de Mont-de-Marsan.

5 novembre : Réunion à Mimizan (25 personnes, représentants de la municipalité et médias.)

Opérations majeures.                                                                                                                               
Le 28 juin 2012, le conseil municipal de Mont-de-Marsan a voté favorablement une convention portant sur la stérilisation de 138 chats pour une participation financière de 2500€. C’est la reconnaissance du travail de Matous-Landes réalisé depuis 10 ans à Mont-de-Marsan.
Adhésions.
Le nombre d’adhérents se maintient à plus de 300. Nous adresserons un courrier de relance aux 200 adhérents de 2011 qui n’ont pas renouvelé leur cotisation cette année.
Action de protection.
Plusieurs chats perdus ont retrouvé leurs maîtres grâce aux moyens de diffusion de ML (Blog et messagerie) venant ainsi compléter l’action des refuges du département. Cette action rencontre de plus en plus de succès et permet d’augmenter la fréquentation du blog.
Organisation.
Depuis un an, la Présidente souhaite son remplacement et il n’a pas été trouvé à ce jour de solution satisfaisante. C’est le principal obstacle qu’il nous faudra surmonter en 2013.

