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Marcel Venot, 12 ans président de la FFCK, un grand militant du Canoë

Marcel Venot vient de nous quitter, jeudi 30 avril 2020 en fin d’après-midi. Marcel se remettait doucement de ses récents ennuis de santé mais le coronavirus l’a emporté.
Il était né le 14 avril 1938, à Roanne, dont il gardait toujours un léger accent. C’est là sur la Loire qu’il découvre le canoë en 1954 au sein du Mâtel Sport Canoë Kayak, un club omnisports et corporatif lié à l’industrie textile. Spécialiste de course en ligne, Marcel dispute les championnats d’Europe en canoë monoplace en 1957 et 1959. 
Il débute sa vie professionnelle comme chaudronnier, puis après une formation à l’INSEP il devient conseiller technique régional de canoë à Orléans, de 1968 à 1973. Il se réoriente et passe le concours de professeur de l’enseignement technique, métier qu’il exercera jusqu’à la fin de sa carrière. 
Militant, il ne quitte jamais le milieu du canoë ou il exercera toutes les fonctions : membre du comité directeur de la FFCK dès 1963, président de la commission nationale de course en ligne, puis de descente, président de la ligue Rhône-Alpes…
Il devient président de la FFCK en 1980 jusqu’en 1984, Daniel Curtil est alors DTN. Il est réélu président en 1988 et en 1992 : douze ans de présidence. Quand Christian Hunaut lui succède en 1996, il demeure vice-président de la fédération internationale jusqu’en 2004. 
Comme beaucoup il était venu, à l’invitation de l’Amicale des anciens internationaux, aux championnats du Monde de Pau en 2017. Avec sa compagne Edith, il était toujours aussi rayonnant et heureux de retrouver ses amis. 
A l’annonce de son décès Antoine Goetschy, champion du Monde 1987 et ancien DTN, s’est exprimé : « On a tous des histoires avec Marcel, la vaste majorité toutes sympathiques, et au-delà de ce moment toujours tragique, c’est un sourire qui me vient quand je pense à ce sacré Marcel, il manquera à la famille du Canoë ».
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