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ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΗΝ ΙΣΠΑΝΙΑ                                            EMBAJADA DE GRECIA EN ESPAÑA
    ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ                                              OFICINA DE  PRENSA Y COMUNICACIÓN


NOTA DE PRENSA
Muestra de Cine Griego en la Filmoteca Española
La Embajada de Grecia en Madrid, en colaboración con la Filmoteca Española y el Centro de Cinematografía de Grecia, presenta 6 películas representativas del cine griego contemporáneo en el Cine Doré (c/ Santa Isabel, 3) del 21 al 28 de mayo. Las mismas películas volverán a proyectarse la primera semana de junio. El ciclo se inaugura el miércoles 21 de mayo con la proyección de la película “Novias”, de Pantelís Vúlgaris. Todas las películas se proyectan en versión original con subtítulos en español.
El programa de las películas es el siguiente:

· Miércoles 21/05, a las 20:00: “Novias” de Pantelís Vúlgaris (2004, 128΄, Damian Lewis, Victoria Jaralambidu). Verano de 1922. El fotógrafo Norman Harris y Niki viajan en el mismo barco en dirección a América, Norman en primera clase y Niki en tercera junto con otras 700 novias. Todas llevan consigo la fotografía de un novio desconocido y su vestido de novia en la maleta... 
· Viernes 23/05, a las 19:30: “Los hijos de la golondrina”, de Kostas Vrettakos (1987, 118΄, Alekos Alexandrakis, Meri Jronopulu, Vasilis Diamantópulos). Un periodista maduro y un joven director de televisión preparan un reportaje sobre los 6 hijos de una familia típica griega. 
· Sábado 24/05, a las 17:30: “El coro de Jarítonas”, de Grigoris Karantinakis (2005, 116΄, George Correface, María Nafpliotu). Primavera del 68. Una pequeña ciudad de provincias se encuentra en plena actividad. Todos sus habitantes viven al ritmo del Concurso Anual de Coros de la región que desde hace 50 años es el centro de la vida de la ciudad. 
· Domingo 25/05, a las 20:00: “Sirenas en el Egeo”, de Nikos Perakis (2006, 110΄, Yannis Tsimitselis, Yorgos Seitaridis, Ioannis Papazisis). La mañana del 14 de agosto de 2003, el soldado Aléxandros Tzimbizidis, que hace el servicio militar en la isla de Kos y está esperando a su novia para pasar con ella los cuatro días de permiso que tiene por delante, provoca con su actitud a sus compañeros, quienes, para vengarse de él, lo “mandan” de servicio al puesto de vigilancia del islote Pitta, con la excusa de que se ha dado orden de “máxima alerta y de suspender todos los permisos” a causa de las esperadas provocaciones turcas.
· Martes 27/05, a las 17:30: “Vida verdadera”, de Panos Kutras (2004, 118΄, Cemis Bazaka, Ana Munklalís).  Aris Kaligás, de 27 años, regresa a Atenas tras un largo periodo de internamiento en un centro de desintoxicación en el extranjero. Está decidido a mantenerse alejado de su vida anterior. Al mismo tiempo, intenta arrojar luz sobre una infancia que ha olvidado y recordar a su padre, muerto cuando él era todavía un niño. 
· Miércoles 28/05, ώρα 17:30, “Liubi”, de Laya Yurgu (2005, 95΄, Alexis Yeorgulis, Lena Kitsopulu). Liubi (“amor” en ruso) se prepara para trabajar como enfermera, haciendo compañía y cuidando de una mujer mayor enferma en una típica casa de clase media.
Para más información sobre el programa, las entradas y las salas de proyección, consultar la página web http://www.mcu.es/cine/docs/MC/FE/PrograDore/ PrograDore53.pdf, o bien en los teléfonos del Cine Doré: 91 369 11 25 (taquillas) y 91 369 21 18.  Para más información relacionada con las películas, se puede visitar la página del Centro de Cinematografía de Grecia: http://www.gfc.gr/gr/movies/index.asp, así como la página web de la Oficina de Prensa y Comunicación: www.embagrec.org.
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