Sud-Ouest du 8 décembre 2017

Médullienne : un dernier conseil dense
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Jacques Gouin, Françoise Tresmontant, Jean-Pierre Roy et Philippe Paquis ont été désignés dans des nouvelles responsabilités. PHOTO J-C R

Mardi, à l’ouverture de la réunion des conseillers communautaires de la Communauté de communes Médullienne, le président Christian Lagarde a installé Jean-Pierre Roy, conseiller municipal de Castelnau, en remplacement de Jean-Claude Durracq, démissionnaire. En préambule aux débats, le président, a donné la parole à Anne Betz, du réseau 3AR, afin de présenter cette association, à laquelle va adhérer la Cdc après un vote à l’unanimité. L’Association a pour objet d’accompagner ses membres à la mise en œuvre d’achats responsables.

Le nouvel organigramme

Suite à la démission de Jean-Claude Durracq, les conseillers communautaires ont remis l’organigramme de la Cdc à jour. Ainsi, Françoise Tresmontan est élue au bureau communautaire, Éric Arrigoni entre au syndicat mixte du Pays Médoc. Pour siéger à la commission d’appel d’offres, c’est Françoise Tresmontan qui est encore élue, quant à Jacques Gouin, il devient le nouveau membre de la commission de délégation du service public.

Tri des déchets recyclables

La Gironde compte 15 établissements publics en charge de la collecte des emballages recyclables et des papiers. Une étude de réorganisation du tri en Gironde, sous l’égide de l’Ademe a eu lieu, afin de tirer des enseignements technico-économiques et comparer plusieurs scénarios. Au plan juridique, pour l’organisation du tri et mutualiser les coûts, il est recommandé la création d’une société publique locale (SPL). À l’unanimité, les conseillers ont voté l’adhésion à cette entité, et ont proposé Éric Arrigoni, titulaire au comité de pilotage pour la création et Philippe Paquis comme suppléant.

Vote des compensations

Chaque année, la Cdc reverse aux communes une attribution de compensation. Ces attributions permettent de maintenir les équilibres budgétaires des communes lorsqu’il y a transfert de compétences et de charges dans le cadre de la fiscalité professionnelle unique. Sur proposition du président, le tarif des attributions est sans changement par rapport à l’année passée, soit un montant total de 994 677 euros.

Les autres dossiers parmi les 20 délibérations de l’ordre du jour : unanimité pour la modification des statuts du syndicat à vocation unique pour la surveillance des plages et des lacs girondins, dont Laurent Peyrondet, maire de Lacanau, est devenu président.

Unanimité pour une convention de mise à la disposition de locaux dans le bâtiment annexe de la Cdc, à l’association Ecoacteur d’une surface de 36,20 m² pour une redevance de 50 euros par an et par m².

Sur proposition du président, les conseillers ont décidé à l’unanimité de mettre en place depuis le 6 décembre, des astreintes rémunérées pour la filière technique de la Cdc.

Un nouveau règlement intérieur des activités péri et extrascolaires est adopté, mais avec une abstention, celle de Philippe Paquis, lequel a voté contre les nouveaux tarifs des activités jeunesse, qui seront applicables à compter du 1er janvier 2018, ainsi que sur la modification de la taxe de séjour intercommunale.

